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28 Şubat sabahı ABD ve İsrail birlikte İran’a tamamen gayrimeşru 
ve terörist nitelikte bir saldırı başlattı. Bu saldırıya karşı tutumumuz 
nettir: Katil ABD İran’dan elini çek! Batı Asya’dan defol! Bu savaş 
bizim savaşımız değil diyemeyiz. Bu savaş bizim savaşımızdır. Sa-
fımız Amerikan emperyalizminin, İsrail Siyonizminin, onlarla birlik-
te hareket eden İngiliz, Fransız, Alman Avrupalı emperyalistlerin, 
onlara hizmet eden işbirlikçilerin karşısındadır. İran’daki iktidarın 
ve kurulu düzenin de bir sermaye düzeni olduğunu biliyoruz. Ne 
oradaki iktidarı ne de düzeni savunuruz. Ama bu savaşta haklıyı 
ve haksızı da ayırırız. Bu savaşta haklı olan İran’dır. Haksız olanlar 
ABD’dir, İsrail’dir ve onlarla saf tutanlardır. Mücadelemiz haksız, 
yağmacı ve soykırımcı bu büyük şer cephesinin yenilgisi içindir.

Ve yenilecekler! Er ya da geç yenilecekler. Saldırganlıkları emper-
yalist düzenin içine düştüğü ekonomik krizdendir. Emperyalistler 
artık kimseyi parayla kandıramıyor. Güç gösterisi yapıyorlar çünkü 
giderek zayıflıyorlar. Dünyayı biz yönetiriz diyorlar ama ABD’de de 
Avrupa’da da kendi devletlerini dahi yönetmekten, ülkelerini bir 
arada tutmaktan acizler. Trump da Netanyahu da bu çürümüşlü-
ğün vücut bulmuş hallerinden başka bir şey değildir. Dünyaya de-
mokrasi ve özgürlük getireceklerine dair yalanlarına da artık kimse 
kanmıyor. Emperyalizmin ve Siyonizmin misyonu dünyayı büyük 
bir Epstein adasına çevirmekten başka bir şey değildir. Gazze’deki 
gibi İran’da da çocukları hedef almaları bundandır! Asla bir yan-
lışlık değildir. Emperyalist/Siyonist terörün bir gereğidir! Vahşetleri 
ve barbarlıkları emperyalist düzenlerinin çürüyerek gebermekte 

oluşundandır!
Bu savaş bizim savaşımızdır. Ve bugün bu savaşta görevimiz em-

peryalist/Siyonist barbarlık ve teröre karşı büyük bir sınıf savaşı 
cephesi açmaktır. Fabrikalarda emperyalist şirketlerin sömürdüğü 
işçiler, tarlalarda emperyalist tekellerin ezdiği köylüler, emperyalist 
tefecilerin geleceğini çaldığı emekçi ve yoksul milyonlar bu cephe-
nin neferleridir. Türkiye’de açılacak bu sınıf savaşı cephesinin baş-
lıca hedefi Türkiye’nin NATO’dan çıkması, İncirlik ve Kürecik başta 
olmak üzere emperyalist üslerin kapatılması, ülke içindeki ABD’ye 
ait yatırımların ve varlıkların işçi denetiminde kamulaştırılmasıdır. 
Özetle Türkiye’nin emperyalist/Siyonist terör savaşına bir destek 
üssü olmaktan çıkarılmasıdır.

Bu mücadele aynı zamanda her dilden memleketten insanımızın 
ekmeği ve hürriyeti içindir. Sınıf savaşı cephesinde kuru soğana 
talim etmek yok! Bizi kuru soğana mahkûm edenlerden kurtulmak 
var! Emperyalizmden, Siyonizmden ve işbirlikçilerinden arındırıl-
mış bir Batı Asya’da ve Türkiye’de işsizlik ve pahalılık cenderesini 
kırıp atmak, yağmaya son verip tüm zenginlikleri hakça paylaş-
mak var! Zillete son vererek onurlu ve insanca yaşamak var!

Bu savaş bizim savaşımızdır. İşçi sınıfının öncülüğünde bir in-
sanlık savaşıdır. Bu savaşta emperyalizme vuran her kimse selam 
olsun ama asla patron sınıfına ve onların milliyetçiliğine güvenme-
yiz. Çünkü tarih bize patronların emperyalistlerle bozuşsalar bile 
en fazla kendi ülkelerinin işçilerinden, emekçilerinden ve yoksul-
larından korktuklarını öğretmiştir. Tarih bize bir ulusun başka bir 

ulusu ezdikçe özgür olamayacağını öğretmiştir. Sömürgeci pat-
ronların sömürgeciliğe devam etmek için büyük emperyalistlerin 
himayesine girmesi işten bile değildir. Değil İran’da, Türkiye’de 
ve dünyanın hiçbir yerinde ulusların özgürlüğü patron ve ağa sı-
nıflarına emanet edilemez. Emperyalistler geldikleri gibi giderler. 
Ama patronların iktidarı sürdükçe gittikleri gibi de geri gelirler. İşçi 
sınıfı insanlığın tek güvencesidir. Ordular yenilir, devletler yıkılır 
ama modern toplumda yok olmayacak olan tek güç işçi sınıfıdır. 
Patron sınıfı işçi sınıfı olmadan kâr edemez, emekçi halk olmadan 
ordularını kuramaz! Patron sınıfı mezar kazıcılarını arttırmadan var 
olamaz!    

Emperyalizmin ve Siyonizmin yenilgisinin insanlığın zaferiyle 
taçlanması ancak devrimci işçi iktidarıyla mümkün olabilir. Bunun 
için işçi sınıfı sendikal örgütlenmelerle yetinmemeli; iktidarı he-
deflemek için sermayeden, devletten, emperyalizmden bağımsız 
bir devrimci parti olarak örgütlenmelidir. Emperyalizmi yenmek 
için ise işçi sınıfının tüm emekçi halkı etrafında toplayarak devlet 
olarak örgütlenmesi şarttır. Yani devrimci işçi iktidarı gerekir. Dev-
rimci İşçi Partisi bu yolun yolcusudur. Bir ütopyadan bahsetmiyo-
ruz. Dünya tarihi iki büyük küresel savaş gördü. Emperyalizm bizi 
bir üçüncüsüne doğru sürüklüyor. Birinci Dünya Savaşı da İkinci 
Dünya Savaşı da işçi devrimleriyle son buldu. Devrimci İşçi Partisi 
8. Kongresi’nin çağrısı işte bu tarihsel gerçeğe yaslanıyor: Kapi-
talizmin krizi devrimle aşılacak! Emperyalist savaş devrimle dur-
durulacak! “Bu kan denizinin ufkundan kızıl bir güneş doğacak!” 

 

DEVRİMCİ İŞÇİ PARTİSİ 8. KONGRESİ:

EMPERYALIST SAVAŞI 
DEVRIMLE DURDUR! 

KAPITALIST KRIZI DEVRIMLE AŞ!

Emperyalizm ve Siyonizm yenilecek:
Bu kan denizinin ufkundan kızıl bir güneş doğacak! 



Merhaba yoldaşlar, 
Kemalpaşa’da bir metal fabrika-
sından sizlere yazıyorum. Mart ayı 
bizim için önemli bir ay. Çünkü 8 
Mart Dünya Emekçi Kadınlar Gü-
nünde meydanlarda taleplerimizi, 
sesimizi duyurduğumuz çok önemli 
bir günümüz var. Kadınlar olarak ezildiğimizi, baskıya ve mobbinge daha 
çok maruz kaldığımızı en çok hissettiğimiz yerlerden biri de fabrikalar. 
Neden mi? Çünkü genelde birçok fabrikada olduğu gibi benim çalıştığım 
fabrikada da kapitalist sistemin sözcüsü patron 8 Mart’a pek bir önem verir. 
Sosyal medyada paylaşımlar yapar, burjuva sınıfından kadınların katıldığı 
etkinliklere sponsor olur, itinayla kadının emeğine pek bir önem veriyormuş 
imajı çizer. Gelgelelim fabrikasında çalışan kadınlar için durum hiç de öyle 
değildir. O çok önem verdiği kadın emeği, fabrikada ikinci plandadır. 

Örneğin kadın çalışanlar erkeklerden daha az maaş alır; amirinin, şefinin 
baskısına çok daha fazla maruz kalır, izin isteyeceği zaman kadın emekçi, 
izninin ne kadar elzem bir sebepten olduğunu anlatmak için dil dökmek zo-
rundadır. Eğer bir kişi işten çıkarılacaksa gözler en zayıf halkaya, kadınlara 
çevrilir. Kısacası 8 Mart Emekçi kadınlar günü sermaye sınıfının, sermeye-
nin temsilcisi patronların göz boyamak için kullandıkları bir gün. 

Fakat biz emekçi kadınlar saf değiliz, girilen rollere, 8 Mart günü dağıtı-
lan karanfillere kanacak değiliz. 

8 Mart Emekçi Kadınlar Günü biz emekçi kadınların kanıyla, canıyla 
kazanılan bir mücadele günü. Ve biz emekçi kadınlar için sadece 8 Mart 
değil, her gün mücadele günü. Bu yüzden nerede bir mücadele olsa emekçi 
kadınlar en önde. Bizim fabrikamızda da öyle. Ne zaman çözüme kavuştu-
rulacak bir mesele gündeme gelse, biz emekçi kadınlar en öndeyiz. İşte bu 
yüzden her gün ama en çok da 8 Mart, bizim için mücadele günü, kavga 
günüdür. 

Göstermelik “kadınlar günü” kutlayan, ertesi gün fabrikada, evde, so-
kakta kadına hayatı dar eden erkek egemen kapitalist sisteme karşı müca-
dele biz emekçi kadınların omuzlarında yükselecek! Emekçi kardeşlerim, 
abilerim ama en çok da kız kardeşlerim; erkek egemen kapitalizme karşı 
en öne!
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Merhaba dostlar ben Smart So-
lar fabrikasında çalışan bir işçiyim. 
114 günlük grevimizi başarıyla so-
nuçlandırdık. Nihayet patron bizi 
bölmek için ne kadar hukuksuzluk 
yaparsa yapsın ne kadar saldırırsa 
saldırsın mücadelemize en başından 
itibaren sahip çıktık, en başından iti-
baren örgütlülüğümüzden şaşmadık. 

Patronumuz daha en baştan bi-
zim bu örgütlü gücümüzü parça-
lamak niyetindeydi ki tam üç defa 
114 gün süren grevimize saldırdı. 
İlk saldırısı bizim fabrikamızın işi-
ni Kayseri’de üretim yapan Vespa 
Solar’a verdi. Bu yasadışı hareketi 
tüm kamuoyuna teşhir ettik, bu da 
yetmedi beyaz yaka mühendisleriyle 
arkadaşlarımızı arayarak grevimi-
zi kırmaya çalıştılar, bu da yetmedi 
Kayseri’de üretim yaparken Gebze 
fabrikasından mal kaçırmasına izin 
vermediğimiz için 43 arkadaşımızı 
işten attılar. Daha en baştan itibaren 
%0 zam politikasını hem Gebze hem 
İzmir’de hayata geçirmeye çalışan 
patron hem bunu başaramamış hem 
de bu başarısızlığının intikamını bu 

saldırılarla almaya 
çalışmıştır. Ancak 
biz bu örgütlülüğe 
ve bu bilince bir 
günde ulaşmadık, 
iki tane tokatla da 
yılacak değildik.

Tabii ki de bu 
mücadelede çok 
fazla engebelerle 
karşılaştık tabii ki 
taslağımızın ciddi 
bir boyutunu kaza-
namadık. Ancak sı-
nıf mücadelesi ne yüksek zam oran-
ları ile kazanıldıktan sonra biter ne 
de düşük zam oranlarıyla da geriler. 
Biz öncü işçiler biliriz ki sınıf mü-
cadelesi sürekliliği olduğu takdirde 
işçi sınıfına kalıcı kazanımlar sağlar. 
Bizim için önemli olan tek şey gre-
ve kaç kişiyle çıktıysak yine o kadar 
sayıda içeri girmemiz ve mücadele-
mizi gelecek dönemdeki sözleşme-
lere taşımaktır. Bugün şunu çok iyi 
biliyoruz ki devlet, bizim grevi-
mizde defalarca patronun yanında 
saf tutmuştur. Polis hukuksuzluk 

yapan patrona değil bizlere barikat 
kurmuştur. Tüm bu yaşananlardan 
ders çıkarıyoruz ve geleceğe daha 
iyi hazırlanıyoruz. Ve öğrendiğimiz 
ilk ders ise şudur: patronların parası, 
torpilli yargıçları, polisleri, birbirine 
yardım eden patron arkadaşları ve 
daha nicesiyle çok güçlü görünüyor. 
Ancak işçi sınıfının örgütlü gücü 
karşısında ise hepsi birer kâğıttan 
kaplandır. Biz o kâğıttan kaplanı 
ezmenin gururuyla mücadelemize 
devam edeceğiz.

Kâğıttan kaplanı ezmenin gururunu yaşıyoruz.
Gebze Smart Solar fabrikasından bir işçi

Merhaba yoldaşlar. Kocae-
li, Dilovası’nda Copreci beyaz 
eşya fabrikasında çalışıyorum. 
Birleşik Metal İş Sendikası’nın 
Gebze 1 Nolu Şubesinde örgüt-
lüyüz. Sendikamızla üçüncü 
toplu sözleşmemizi Şubat ayın-

da imzaladık. İspanyol firması olan Copreci 2003 yılında Türkiye’ye açıl-
dığından beri maaşların asgari ücret seviyesinde olduğu bir fabrika olarak 
faaliyet göstermiş. Bizler Birleşik Metal-İş Sendikası’na üye olduktan sonra 
her şey değişti. Her bir toplu sözleşmede yeni kazanımlar elde ettik. Yıllar 
içerisinde maaşlarımız ve sosyal haklarımızın Türkiye’de örgütsüz şekilde 
çalışan diğer işçi kardeşlerimize kıyasla çok iyi noktalara geldiğini söyleye-
biliriz. Bu sözleşmemizde özellikle sosyal haklarımıza ciddi zamlar aldık. 
Biz Copreci fabrikasında çoğunluk kadın işçiyiz ve birçoğumuz evlerimizin 
en yüksek maaşını alanlarıyız. 

Krizin faturasını işçi sınıfına özellikle de emekçi kadınlara kesmek is-
teyen patronlara, kadınların emek gücünü kıymetsiz ve ucuz gören erkek 
egemenliğe, bizlere dayatılan yoksulluğa karşı örgütlülüğümüzle verdiği-
miz cevap çok nettir. Ne Aile Yılı programı ile evlerimize tıkılıp yalnız-
ca çocuk doğurmak ve ev işleri yapmaktan ibaret görülen hayatları kabul 
ediyoruz, ne Orta Vadeli Program’ın tüm işçi sınıfımıza dayattığı sefaleti! 
Hedefimiz Türkiye’nin bir elin parmağını geçmeyen sayılarda iyi ücretler 
alan metal işçileri olarak kalmak değildir. Türkiye’de sendikalaşma önün-
deki tüm engellere rağmen sendikaya üye olan ve sendikasına sahip çıkan 
işçiler olarak fabrikamızda dünden bugüne örgütlülüğümüzle kurduğumuz 
düzen, maddi, manevi değiştirebildiğimiz koşullar tüm işçi sınıfına sömürü 
düzenini yıkmak için beraber gideceğimiz yolu göstermektedir. Görevimiz 
tüm sektörlerden genç, yaşlı, kadın, erkek işçiler bir araya gelerek örgütlü 
gücümüzle kapitalizm ve erkek egemenlik ile mücadele etmek ve bütün ül-
kelerin işçilerine insanca yaşanabilir bir hayatı birlikte inşa etmektir. Yeni 
sözleşmemiz Türkiye işçi sınıfına armağan olsun, umut olsun. Yaşasın iş, aş 
ve hürriyet için örgütlü mücadelemiz!

Sözleşmemizi imzaladık hakkımız 
olanı örgütlü gücümüzle aldık

Dilovası Copreci’den metal işçisi bir kadın
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Merhaba emeğin ve emekçinin yanında 
duran kardeşlerim

SubMed direnişinden Tülay Koçak

Ben Submed çalışanlarından Tü-
lay Koçak. 07/10/2024 tarihinden bu 
yana bu iş yerinde çalışmaktaydım; 
"çalışmaktaydım" diyorum çünkü 
artık çalışmıyorum. 20/02/2026 ta-
rihinde, normal bir gün gibi işe gel-
dim ve gece vardiyasına başladım. 
Bir süre çalıştıktan sonra sorumlum 
yanıma gelerek İK’dan çağrıldığımı 
söyledi; gittim.

Benimle birlikte 4 arkadaşımı 
daha çağırmışlar. Biz otururken İK 
müdürü elinde evraklarla geldi ve iş 
akdimizin feshedildiğini söyledi. Ne-
denini sorduğumuzda ise hiçbir açık-
lama yapamadı. Tabii biz bu işten 
çıkarılmayı kabul etmediğimizi be-
lirterek bize bir açıklama yapmaları-
nı istedik. İK müdürü ve iki yardım-
cısı hiçbir açıklama yapamadılar. 
"Hakkınızı mahkemede arayın," 
diyerek evrakları imzalayıp gitti-
ler. Tabii biz, çıkışımızı "25. mad-
de" üzerinden verdikleri için, bu 
maddeyi değiştirmediğiniz tak-
dirde burayı terk etmeyeceğimizi 
söyleyerek oturmaya devam ettik. 
Bir süre bekledikten sonra İK mü-
dürü yanımıza gelerek danışman 
Ferhat Bey’in geldiğini söyledi. 
Ferhat Bey geldi; bizimle sözde iyi 
niyet göstergesiyle konuşup anlaş-
maya davet etti. "Yarın gelin, şim-
di gidin," dedi. Biz kabul etmedik; 

"Madem çıkarıyorsunuz, ne olacaksa 
bugün olsun," dedik.

Tabii kısa anlatıyorum, bu ko-
nuşmalar saatlerce sürdü. Saat gece 
02:00 gibi fabrikanın patronu Yiğit 
Bey ve müdürü Sinan Bey geldi. 
Aynı şekilde Yiğit Bey ne istediğimi-
zi sordu. Biz de bizi neden çıkardığı-
nı sorduk. Birkaç uydurma sebep sı-
raladı ama kanıt yok, hiçbir şey yok; 
ne bir tutanak ne de bir savunma... 
Ben döndüm, "Yiğit Bey," dedim, 
"Sendika üyesiyiz diye ve bizden 
önce çıkarılan arkadaşımıza şahitlik 
yaptım diye beni çıkarıyorsunuz." 
"Evet," dedi, "Niye yaptın?" Sonra 
ekledi: "Siz, kocanız size kuma getir-
sin ister misiniz ki ben de sendikayı 
isteyeyim? Sendika gelince kafası 

esecek makine durduracak, kafası 
esecek eylem yapacak; ben bunu is-
ter miyim?" gibi şeyler söyledi. Sonra 
bizimle anlaşmak istediğini belirtti: 
"Tüm haklarınızı vereyim; kıdem, 
ihbar, işsizlik, iş bulmada referans... 
Tüm haklarınızı vereyim, çıkış mad-
desini de değiştireyim, arabulucuyla 
anlaşalım," diyerek teklifte bulundu.

Biz, "Bizim zaten bir işimiz var-
dı. Siz bizi işimizden ediyorsunuz ve 
mahkeme yolunu kapatıyorsunuz," 
diyerek kabul etmedik. "Arabulucu 
olmadan haklarımızı verin" dedik, 
kabul etmedi. Ve gece yarısı jandar-
ma çağırarak bizi iş yerinden çıkardı. 
Biz de mücadelemize direniş çadırın-
da devam edeceğiz. Hakkımız olanı 
alıncaya kadar buradayız.

Ben Dilovası’nda Esitaş fabrikasında çalışan kadın bir işçiyim. Sizlere çok 
önemli bir konudan bahsetmek istiyorum. İran’da yaşanılan gelişmeleri, ABD ve 
İsrail’in İran’a savaş başlattığını hepimiz biliyor ve takip ediyoruz mutlaka. Nasıl 
takip ettiğimiz hangi tarafta durduğumuz biz işçi sınıfı için çok önemli. 

Kendini ilerici gören ABD emperyalizmi ve Siyonist oluşum İsrail, sözde 
İran halkına özellikle de kadınlara özgürlük getireceğini söylüyor. 28 Şubat’ta 
başlattığı savaşta bir okulu vurarak 150’yi aşkın kız çocuğunu öldürdü. 

Bu nasıl özgürlük? Gericiliğin ve barbarlığın öncüsü olan ABD ve soykırımcı 
İsrail’in İran halkına hiçbir faydası olamaz. Molla rejimine dahi olsa bu geri-
ci odak savunulamaz. Tarafsız da kalamayız. Tarafsız olmak ABD’yi ve İsrail’i 
desteklemekten başka bir şey değildir. Özellikle de biz işçi sınıfı olarak tarafsız 
kalamayız. Böylesi bir savaşta bizler için kararsızlığa yer olamaz! 

Çünkü bu savaşta emekçi halkın çıkarına olan hiçbir şey yoktur. Emperyalizm 
bizi elinden geldiği her şekilde bölmeye çalışıyor. Kürt, Sünni, Alevi, Arap diye 
ayrıştırarak her şekilde dünya işçi sınıfını bölmek için her şeyi yapıyor. Sonra da 
özgürlük getireceğini söylüyor ezilen halklara. Emperyalizm gittiği her yere kan, 
vahşet, acı götürmüştür. Özellikle de emekçi halk için. Sermaye zenginliklerine 
zenginlik katarken emekçi halkı daha fazla sömürüp yoksulluğa sürüklemiştir. 
Bu savaş ancak dünya devrimi için verilecek mücadele ile durdurulur. 

Kendi memleketimize hürriyet nasıl ki bizlerle gelecekse, İran’a da Filistin’e 
de hürriyet emekçi halkın mücadelesiyle gelecek. 

Kahrolsun Amerikan Emperyalizmi! 
Yıkılsın Siyonist İsrail! 

İnsanlık dünya 
devrimiyle kurtulur!

Dilovası Esitaş'tan metal işçisi bir kadın

Nakliyat-İş sendikasında örgütlü 
Tüvtürk İstanbul Taşıt Muayene İs-
tasyonları İletişim AŞ firması işçile-
ri, Toplu İş Sözleşmesi (TİS) yapma 
yetkisini 2025 yılında kazanmıştı. İş-
çiye sefaleti dayatan patron TİS ma-
sasına yanaşmayınca Tüvtürk işçileri 
Aralık ayında greve çıktı. 

Sınıf kardeşlerimiz mücadele 
ederken Tüvtürk’ün bağlı olduğu 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı boş 
durmadı. Grev kırıcılık yaptı, işçi-
lere sendikadan istifa etme baskısı 
yaptı, rüşvet teklif edip işçileri böl-

meye çalıştı. Fakat Tüvtürk işçisini 
yıldıramadı. Greve çıkılan 13 Aralık 
gününden bugüne neredeyse 3 ay ge-
ride kaldı. Bu uzun süreye rağmen 
grevci işçiler grevlerini kararlılıkla 
sürdürüyor.

Mehmet Şimşek’in Orta Vadeli 
Programı’ndan bağımsız düşüneme-
yeceğiz bu örgütlü, planlı ve sistemli 
saldırıya aynı şekilde cevap vermek-
ten başka çaremiz yok. Bize zafer 
gerekiyor. Bunun için sınıfımızın 
saflarını sıklaştırmalı, Tüvtürk işçisi 
ile omuz omuza vermeli ve patron-

lara örgütlü işçilerin nelere kadir ol-
duğunu göstermeliyiz. Tüvtürk işçisi 
kazanacak! Tüvtürk işçisi kazanınca 
işçi sınıfının tamamı kazanacak! 

Tüvtürk grevcileri 80 günü geride bıraktı! 
İş, aş, hürriyet mücadelelerine destek verelim!

Korku nedir bilmeyen emekçi Korku nedir bilmeyen emekçi 
kadınlar hep en önde!kadınlar hep en önde!

METAL FABRİKALARINDAN HABERLER

Merhaba yoldaşlar. Son dönemler-
de "Kabe'de hacılar" ilahisi ile "hav hav" 
şarkısı üzerinden yapay bir ikilik oluşmuş 
durumda. "Hav hav şarkısı dinleyen nesil 
Kabe'de hacılar ilahisi söyleyen nesil haline geldi" diyor siyasi iktidar. Ben 
de şahsen hav hav şarkısının bir dinleyicisi değilim ama bu ayrımı da yanlış 
buluyorum. 

Toplum siyasi iktidarın iddia ettiği gibi dinledikleri şarkıya ya da yaşam 
tarzlarına göre ortadan ikiye ayrılmıyor. Toplum yaşam tarzı veya inancı ne 
olursa olsun patronlar ve işçiler olarak ikiye ayrılıyor. Tek gerçek ayrım bu. 
Ve patronlar toplumun yüzde 1'ini işçiler ise aileleriyle beraber toplumun 
yüzde 90'ınını oluşturuyorlar. Her fabrikada hav hav şarkısını dinleyen işçi 
de var ilahi dinleyen işçi de var. Her fabrikada oruç tutan işçi de var tutma-
yan işçi de var. Her fabrikada alkol kullanan veya kullanmayan işçiler de 
var. Yine her fabrikada Sünni, Alevi, Kürt, Türk, Çerkez, Laz her memle-
ketten ve inançtan işçiler var. Bu sadece işçiler için geçerli değil. Patronların 
da her meşrepten olanı var. 

Örnek verecek olursak benim çalıştığım Chen Solar fabrikasının pat-
ronu Çinli bir ateist. Buna karşıt olarak Ülker patronu Murat Ülker ise beş 
vakit namaz kıldığını söylüyor. Ya da Vehbi Koç gibileri sabah namaz kılıp 
öğlen viski içebiliyor. Ama nasıl ki işçiler için din dil ırk ayrımı yoksa pat-
ronlar için de yok. Ateist patron da, Müslüman patron da, Hristiyan patron 
da her inançtan her memleketten işçiyi sömürürken ayrım yapmıyorlar. Ya 
da konu işçilere saldırmak olduğu zaman siyasi iktidar ilahi dinleyen Müs-
lüman işçilere karşı Hristiyan patronların yanında duruyor. 

Konu işçiyle patron arasındaki mücadele olduğu zaman iki taraf da rap 
mi dinliyor türkü mü dinliyor yoksa ilahi mi dinliyor hiç fark etmiyor. İkti-
darın tam da Ramazan ayı gibi herkesin dini duygu ve hassasiyetlerinin yo-
ğun olduğu bir dönemde bir ilahi üzerinden ikilik yaratması da boşa değil. 
Tam da esas ayrımı yani sömüren ile sömürülen arasındaki ayrımı gizlemek 
için bizleri yaşam tarzlarımız, inançlarımız, memleketlerimiz üzerinden 
bölmek üzere bilinçli olarak yapılan bir operasyonla karşı karşıyayız. Oysa 
biz grev çadırlarında, fabrikalarda, sendikalarımızda birleştiğimiz zaman bu 
yapay ayrımların hepsi ortadan kalkıyor. Oruç tutmayan işçi oruç tutan ar-
kadaşıyla karşı karşıya gelmek yerine onun ibadetini rahat yapması için da-
yanışma içinde oluyor. Yeri geliyor fabrikalarda mescit yapılması için Türk, 
Kürt, Alevi, Sünni bütün işçiler beraber mücadele ediyor. Namaz kılan işçi 
vakit namazını kılarken namaz kılmayan arkadaşı onun yerine de bakıyor. 

Bütün bu örnekler bize iktidarın "Kabe'de hacılar" ilahisi üzerinden 
gerçekleştirdiği projesini boşa düşürmenin de yolunu gösteriyor: ayrı gayrı 
demeden işçi sınıfı olarak birleşmek. İşte o birlik sağlandığı zaman bizi bö-
lerek açlığa, sefalete, çalışırken ölüme mahkum eden bu düzenin yerine iş, 
aş, hürriyet dolu günleri hep beraber kazanacağız. 

Yaşasın işçilerin birliği, halkların kardeşliği! 
Bütün ülkelerin işçileri birleşin!

İzmir’den metal işçisi bir kadın

SubMed işçileri yılmıyor: Baskılar direnişi kıramaz!
Ben Submed çalışanlarından Tü-

lay Koçak. 07/10/2024 tarihinden bu 
yana bu iş yerinde çalışmaktaydım; 
"çalışmaktaydım" diyorum çünkü 
artık çalışmıyorum. 20/02/2026 ta-
rihinde, normal bir gün gibi işe gel-
dim ve gece vardiyasına başladım. 
Bir süre çalıştıktan sonra sorumlum 
yanıma gelerek İK’dan çağrıldığımı 
söyledi; gittim.

Benimle birlikte 4 arkadaşımı 
daha çağırmışlar. Biz otururken İK 
müdürü elinde evraklarla geldi 
ve iş akdimizin feshedildiğini 
söyledi. Nedenini sorduğu-
muzda ise hiçbir açıklama 
yapamadı. Tabii biz bu işten 
çıkarılmayı kabul etmediğimi-
zi belirterek bize bir açıklama 
yapmalarını istedik. İK mü-
dürü ve iki yardımcısı hiçbir 
açıklama yapamadılar. "Hak-
kınızı mahkemede arayın," diyerek 
evrakları imzalayıp gittiler. Tabii 
biz, çıkışımızı "25. madde" üzerin-
den verdikleri için, bu maddeyi de-
ğiştirmediğiniz takdirde burayı terk 
etmeyeceğimizi söyleyerek oturma-
ya devam ettik. Bir süre bekledikten 

sonra İK müdürü yanımıza gelerek 
danışman Ferhat Bey’in geldiğini 
söyledi. Ferhat Bey geldi; bizimle 
sözde iyi niyet göstergesiyle konu-
şup anlaşmaya davet etti. "Yarın 
gelin, şimdi gidin," dedi. Biz kabul 
etmedik; "Madem çıkarıyorsunuz, 
ne olacaksa bugün olsun," dedik.

Tabii kısa anlatıyorum, bu ko-
nuşmalar saatlerce sürdü. Saat gece 
02:00 gibi fabrikanın patronu Yiğit 

Bey ve müdürü Sinan Bey geldi. 
Aynı şekilde Yiğit Bey ne istedi-
ğimizi sordu. Biz de bizi neden çı-
kardığını sorduk. Birkaç uydurma 
sebep sıraladı ama kanıt yok, hiçbir 
şey yok; ne bir tutanak ne de bir sa-
vunma... Ben döndüm, "Yiğit Bey," 

dedim, "Sendika üyesiyiz diye ve 
bizden önce çıkarılan arkadaşımıza 
şahitlik yaptım diye beni çıkarıyor-
sunuz." "Evet," dedi, "Niye yaptın?" 
Sonra ekledi: "Siz, kocanız size 
kuma getirsin ister misiniz ki ben 
de sendikayı isteyeyim? Sendika ge-
lince kafası esecek makine durdura-
cak, kafası esecek eylem yapacak; 
ben bunu ister miyim?" gibi şeyler 
söyledi. Sonra bizimle anlaşmak 
istediğini belirtti: "Tüm hakları-

nızı vereyim; kıdem, ihbar, 
işsizlik, iş bulmada referans... 
Tüm haklarınızı vereyim, çı-
kış maddesini de değiştireyim, 
arabulucuyla anlaşalım," diye-
rek teklifte bulundu.

Biz, "Bizim zaten bir işi-
miz vardı. Siz bizi işimizden 
ediyorsunuz ve mahkeme yo-
lunu kapatıyorsunuz," diyerek 

kabul etmedik. "Arabulucu olmadan 
haklarımızı verin" dedik, kabul et-
medi. Ve gece yarısı jandarma ça-
ğırarak bizi iş yerinden çıkardı. Biz 
de mücadelemize direniş çadırında 
devam edeceğiz. Hakkımız olanı 
alıncaya kadar buradayız.

Bursa OYAK Renault fabrikasından bir işçi
Sömürüye ve Emperyalist savaşa karşı mücadele 
bayrağını yükseltelim!

Geçen hafta Fransa’dan Renault 
Grubu CEO’su Bursa’daki OYAK 
Renault fabrikasına geldi. Ziyareti 
sırasında artan işçi maliyetlerinden 
bahsetti. Çin ile rekabet için kısıt-
lamaların gündeme gelebileceğini 
söyledi. Biz işçiler olarak bu sözleri 
duyduğumuzda, yükün bir kez daha 
bizim omuzlarımıza bineceğini his-
settik.

Fransız Le Monde gazetesi-
nin yaptığı habere göre Bursa’daki 
OYAK Renault fabrikasının ulus-
lararası platformlarda stratejik ve 
verimli bir merkez üssü olduğunu, 
üretimden 56 saniyede bir araba 
çıktığını, endüstriyel iş gücü mali-
yetinin Fransa’dakinin dörtte biri 
seviyesinde olduğu yazıyor. Her gün 
bu fabrikada, aynı tempoda, aynı 
kalite standartlarında araç üretiyo-
ruz. Üretimin her anını biz ayakta 
tutuyoruz. Gece, gündüz demeden 
mesaiye kalarak, durmadan çalı-
şıyoruz. Vardiyalar yoğun, tempo 
yorucu, çalışma saatleri uzun. Avru-
pa’daki diğer Renault fabrikalarına 
göre çok daha düşük ücret alıyoruz. 
Fabrikanın üretim çarkının dönme-
sini biz sağlıyoruz. Artan enflasyon, 
yükselen kira ve temel yaşam gider-
leriyle baş etmek zorunda kalıyoruz. 
Fabrikanın küresel başarısı bizim 
alın terimizle mümkün oluyor. Biz 
işçilerin emeği olmadan bu fabrika 
ayakta duramaz. Gücümüzün bilin-
cinde olmalıyız!

Dünya gündeminde olan İran ve 

ABD arasındaki savaş, emperyalist 
çıkarlar uğruna yürütülüyor. Petrol, 
enerji hatları ve bölgesel stratejik çı-
karlar, işçilerin ve halkların kanı 
üzerinden güvence altına alınıyor. 
Bombalanan şehirlerde sivil halk 
ölüyor, altyapılar yıkılıyor, enerji 
fiyatları ve yaşam maliyeti işçilerin 
sırtına biniyor. Savaş, yalnızca bir 
çatışma değil; işçi sınıfının yaşamı-
nı doğrudan etkileyen bir sömürü 
aracıdır. Savaşın bedellerini hem 
cephelerde hem de cephe gerisinde 
hep işçi sınıfı ve emekçi halk öde-
miştir. Bu yüzden de samimi olarak 
ve gerçekten barış isteyenler işçiler 
ve emekçilerdir. Bugün yaşanan sa-
vaş için de bu böyledir. Ancak şunu 
bilmeliyiz ki barış istemek yetmez. 
Barış dilek ve temennilerle gelmez. 
Barış için, aynı ekmek ve hürriyet 
için savaştığımız gibi, mücadele 
etmeliyiz. Bunun için de safımızı 
doğru belirlemeliyiz.

Bugün İran dünyanın en büyük 
terör örgütü olan NATO ve onun ba-
şını çeken Amerikan emperyalizmi 
ve Siyonist İsrail’e karşı savaşıyor. 
Bu savaş uzakta değil, ta içimiz-
de veriliyor. Çünkü NATO aynı 
zamanda Türkiye’dedir. İşçi sınıfı 
NATO’nun içinde olduğu bir savaş-
ta tarafsız olamaz; çünkü NATO 
kanlımızdır, baş düşmanımızdır. 
NATO bir güvenlik şemsiyesi de-
ğildir; Türkiye’deki üsler ve planları 
halklara tehdit oluşturur. Eğer ülke 
ekonomisinin damarlarında dolar 

zehiri dolaşıyorsa, işçi sınıfı zam ve 
yoksulluk altında eziliyorsa, bunun 
sorumlusu da NATO’dur.

İşçi sınıfımız ve ezilen halklar 
NATO’ya karşı tarafsız olamaz. 
Önce içimizdeki NATO’yu çıkar-
malı, AKP iktidarının ikiyüzlü 
politikalarına ve emperyalizme 
sunduğu hizmetlere karşı durma-
lıyız. Türkiye NATO’dan çıkmalı, 
İncirlik ve Kürecik başta olmak 
üzere emperyalist üsler kapatılma-
lıdır. Barışın yolu NATO’nun ye-
nilgisinden geçmektedir. Tüm işçi 
sınıfı ve emekçi halk haykırmalıdır: 
NATO’dan çık! NATO’yu yık!

Bugün yaşanan savaşta taraf-
sızlık yoktur. Büyük güçlerin çıkar 
savaşıdır ve işçi sınıfı her zaman 
bu savaşın en ağır bedelini öder. 
NATO, emperyalizm ve onun yerli 
işbirlikçileri, halkların kanı üze-
rinden güç kazanır. Biz işçiler ve 
emekçiler, hem fabrikalarda hem de 
toplumsal mücadelede emeğimizin 
ve haklarımızın peşinde olmalıyız. 
Savaşın ve sömürünün karşısında 
safımızı doğru belirlemek, barışı 
ve eşitliği savunmak için tek çıkış 
yoludur.

Bizi kimliklere bölmelerine izin 
vermeyelim! Ayrı gayrı yok, 
işçilerin birliği var!

Tuzla Chen Solar’dan bir işçi
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HPV aşısı ücretsiz olsun

Kadınların yaşamını tehdit eden hastalıkların ba-
şında rahim ağzı kanseri geliyor. Üstelik bu kan-
ser aşıyla büyük ölçüde önlenebiliyor. Türkiye’de 

her yıl binden fazla kadın, önlenebilir bir kanser nedeniy-
le hayatını kaybediyor. Hayatını kaybedenlerin önemli bir 
bölümünü emekçi kadınlar oluşturuyor.

Rahim ağzı kanserinden neredeyse her zaman HPV 
virüsü sorumlu. HPV dünya genelinde en yaygın cinsel 
yolla bulaşan virüslerden biri ve yüz milyonlarca kadın 
yaşamlarının bir döneminde bu virüsle karşılaşıyor. Bu 
virüs her zaman kansere yol açmasa da dünyada her yıl 
yaklaşık 660 bin kadın rahim ağzı kanserine yakalanı-
yor, 350 bine yakını yaşamını yitiriyor. Ölümlerin yüzde 
90’dan fazlası düşük ve orta gelirli ülkelerde gerçekleşi-
yor. Bu tablo, rahim ağzı kanserine bağlı ölümlerin eşit-
sizliklerle doğrudan bağlantılı olduğunu gösteriyor.

HPV aşısı etkili ve güvenli. HPV aşısı bugün dün-
yada 140’tan fazla ülkede ulusal aşı programına alınmış 
durumda. Avustralya ve birçok Avrupa ülkesinde aşının 
yaygın uygulanmasıyla genç kadınlarda HPV enfeksi-
yonları belirgin biçimde azaldı. İngiltere’de küçük yaşta 
aşılanan kız çocuklarında rahim ağzı kanseri riski yüzde 
85–90 düştü. Bu sonuçlar, aşının etkili olduğunu tartışma-
sız biçimde ortaya koyuyor.

HPV yalnızca kadınların sorunu değil. Erkekler de 
HPV’ye bağlı kanserlere yakalanabiliyor ve virüsü taşı-
yıp bulaştırabiliyor. Bu nedenle birçok ülkede aşı hem kız 
hem erkek çocuklara uygulanıyor. Aşı en etkili biçimde 
çocukluk ve erken ergenlik döneminde yapılıyor ancak 
aşılanmamış gençler ve erişkinler için de korunma müm-
kün.

Türkiye’de her yıl iki binin üzerinde kadın rahim ağzı 
kanserine yakalanıyor, binden fazla kadın yaşamını kay-
bediyor. Buna rağmen Türkiye’de HPV aşısı ulusal aşı 
takviminde hâlâ yer almıyor. Oysa bir önceki Sağlık Ba-
kanı Fahrettin Koca 2022 yılında aşının ücretsiz olacağı-
nı açıklamıştı. Bu söz yerine getirilmedi. Mevcut Sağlık 
Bakanı Kemal Memişoğlu da HPV aşısının 2025 sonunda 
ücretsiz uygulanacağı yönünde açıklamalar yaptı ancak 
henüz değişen bir şey yok. Aşı olmak isteyen kadınlar bu 
aşıya yüksek ücretler ödeyerek ulaşmak zorunda kalıyor. 
Oysa devlet toplu alım yaptığında aşının birim maliyeti 
önemli ölçüde düşecek. Çocukluk çağı aşılarında olduğu 
gibi kamu planlamasıyla hem maliyet azalacak hem de 
herkes aşıya eşit şekilde erişecek. 

Bu durumdan en çok emekçi kadınlar etkileniyor. Dü-
şük ücretlerle, güvencesiz koşullarda çalışan, uzun saatler 
mesai yapan kadınlar hem aşıya hem de düzenli taramaya 
erişmekte zorlanıyor. Özel hastane pahalı, devlet hastane-
sinde randevu bulmak zor, izin almak ayrı sorun. Çocuk 
bakımı yükü de büyük ölçüde kadınların omzunda. Oysa 
aşıyla önlenebilir hastalıklarla mücadele bireylere bırakı-
lamaz.

Kamu kaynaklarının nereye ayrılacağına, hangi önce-
liklerin belirleneceğine siyasal iktidar karar verir. Dolayı-
sıyla HPV aşısının ulusal aşı takvimine alınmaması siya-
sal bir tercihtir. Bugün emekçi kadınların sağlık ve yaşam 
hakkı, iktidarın öncelikleri arasında yer almamaktadır.

Emekçi kadınların sağlık ve yaşam hakkı tasarruf ka-
lemi değildir. Rahim ağzı kanseri kader değildir. HPV aşı-
sı hem kız hem erkek çocuklar için ulusal aşı takvimine 
alınmalı; aşılanmamış gençler ve erişkinler için ücretsiz 
aşılama sağlanmalı ve erişim engelleri ortadan kaldırıl-
malıdır. Emekçi kadınların sağlığı piyasanın insafına bı-
rakılamaz.

Ertuğrul OruçÇanakkale’den bir Halk Otobüsü şoförü

Merhaba sevgili dostlar. 
Ben İstanbul Havaalanı’nda 
THY’ye bağlı iştirak şir-
ketinde çalışan bir emekçi 
kardeşinizim. THY dört ay-
dır çalışanlarına dağıtacağı 
kâr payını açıklamadı. He-
nüz bu konuda bir açıklama yap-
mış değil. Dört aydır biz emek-
çileri söz verdiği halde açıklama 
yapmadan oyalarken her geçen 
gün yeni sponsorluklar yeni rek-
lamlara milyon dolarlar harcıyor. 

Türkiye’nin en büyük şirket-
lerinden biri olan THY, iştirak 
şirketlerinde çalışan biz işçilere 
enflasyon farkı olarak %13 gibi 
komik bir zam verdi. Aldığımız 
brüt ücretler yıl sonuna doğru 
çöp olurken biz emekçiler geçi-
nebilmek için mesailere mecbur 
bırakılıyoruz. Haftanın en az üç 
günü mesai yaparak aldığımız 

mesai ücretleri ile ay sonunu zar 
zor getiriyoruz. Toplu sözleş-
meye tabii sendikalı bir iş yeri 
olmamıza rağmen ücretlerimizi 
sözleşmelerimizde korumuyor, 
aldığımız maaş her geçen gün 
hayat pahalılığı karşısında daha 
fazla eriyor. 

Patronlara her gün teşvik ya-
saları, vergi muafiyetleri çıkarı-
lırken biz emekçilerin vergileri 
maaşımız elimize geçmeden ke-
siliyor. Vergide adalet sağlanma-
lı. Biz emekçilerin cebine giren 
üç beş kuruştan değil, patronların 
kârlarından vergiler kesilmeli. 

İstanbul Havaalanında çalışan bir işçi 

İşçinin ekmeğinden değil 
patronun servetinden 
kesilsin vergi!

Hakkımız olanı alana kadar 
mücadeleye devam edeceğiz

Bir buçuk sene önce 2024 
yılında sendikaya üye olduk. 
Sendika Bakanlıktan yetkiyi 
aldı. Sonrasında kooperatif 
yönetimiyle TİS için masaya 
oturduk. 3 görüşme sonucunda 
anlaşma sağlanamadı. Durumu 
mahkemeye taşıdık. Yüksek 
Hakem Kurulu sözleşmeyi 
onayladı. 2 yıllık toplu iş 
sözleşmemiz imzalandı. 
İlk 4-5 ay TİS uygulandı, 
fazla mesai ücretleri gibi 
haklarımızı aldık ama geriye 
dönük farklarımızı alamadık. 
Kooperatif yönetimi taksitli 
olarak geriye dönük farkları 
ödeyeceklerdi. Yeni yönetim 
"biz bu TİS’i tanımıyoruz 
bu TİS hilelidir” diye mahke-
meye başvurdu. Çanakkale İş 
Mahkemesi davayı reddetti. 
Sözleşme geçerli olduğu bir kez 
daha tescillendi ama bu süreçte 
3 aylık maaşımızı alamadık. 
Evimize ekmek götüremiyoruz, 
kiramızı ödeyemiyoruz. Banka-

larda icralığız. Okula giden 
çocuğumuza harçlık veremi-
yoruz. Anne babanın çocuğuna 
harçlık verememe durumunun 
ne kadar zor olduğunu herkes 
bilir. Kooperatifin denetimi 
belediyeye ait ve defalarca 
belediye yönetimini uyardık. 

Herhangi bir sonuç alamadık ve 
grev kararımızı aldık. Grevimiz 
şimdilik bir günlük saat 14-18 
arasıdır. Vatandaşın mağdur 
olmaması için belediyeyi grev 
öncesinde uyardık. Amacımız 
halkı üzmek değil hakkımızı 
almaktır. Hakkımızı alana ka-

dar grevimizi haftanın muhtelif 
günlerinde muhtelif saatlerinde 
devam ettireceğiz. Çalışma 
koşullarımıza gelince çok ağır 
şartlarda çalışıyoruz. Ağır 
vasıta araçların günde 12 saat 
çalışması yasak. Biz bu çalışma 
sürelerine kadar çalışıyoruz. 

Otobüslerin frenleri tut-
muyor muayenesi tam değil. 
Yağmur yağdığı zaman su 
içeri akıyor. Duraklarda 
yemek yiyebileceğimiz su 
içebileceğimiz bir alanımız 
yok. Lavabolar vs yok. 
Çalışma koşullarımız 
iyileşene ücretlerimizi alana 
kadar grevimiz devam ede-
cek. Asgari ücretin 28 bin 

lira kiraların 30 bin lira olduğu 
bir ülkede yaşamak gerçekten 
zor haksızlığa uğrayan tüm sınıf 
kardeşlerimizin mücadelesi bi-
zim de mücadelemizdir. Mem-
leketin çeşitli yerlerinde devam 
eden grevleri de ulaşım işçileri 
olarak selamlıyoruz.

Polyak’ta işçiler barikatı aştı, maden ocağını 
işgal etti ve kazandı!

Polyak maden ocağında işçilerin 
bir buçuk aylık ücret ve promosyon 
alacakları için başlattıkları iş bı-
rakma eylemi, 12. gününde maden 
işgaline dönüştü. İzmir’in Kınık 
ilçesinde faaliyet gösteren Polyak 
Madencilik’e bağlı Eynez Kömür 
Madeni, 2026 başında Özyeğin ai-
lesine ait Fiba Grup’tan Çin mer-
kezli Qitaihe Longcoal Mining’e 
devredildi. Devir işleminin hemen 
öncesinde yaklaşık 1750 işçi işten 
çıkarılmıştı. Qitaihe Longcoal Mi-
ning bünyesinde madende 1250 işçi 
çalışmaya devam etti. Ancak işçi-
lerin Ocak ayı ücretleri yarım yatı-
rıldı, Şubat ayı ücretleri ile her yıl 
Ocak ayında yatan promosyon üc-
retleri ödenmedi. İşçilerin devir sü-
recinde örgütlü olduğu Öz Maden-

İş Sendikası, 1700 işçinin işten 
çıkarılmasına ses çıkarmadığı gibi 
işçilerin ücretlerinin ödenmemesi-
ne de sessiz kaldı. Bunun üzerine 
işçiler Öz Maden-İş Sendikasından 
istifa ederek Bağımsız Maden İş 
Sendikasına üye oldu.

Üç vardiya çalışılan madende 
işçiler; ücretlerin ve promosyon-
ların ödenmesi, maaş günlerinin 
netlik kazanması, içeride uzun 
yıllardır çalışan maden işçilerinin 
kıdem ve ihbar başta olmak üzere 
tüm haklarının teminat altına alın-
ması talepleriyle 20 Şubat Cuma 
günü üretimi durdurarak iş bıraktı. 
On bir gündür süren iş bırakma ey-
lemi, 2 Mart Pazartesi günü başka 
bir aşamaya geçti. İşçiler, Çinli pat-
ronlara 2 Mart saat 15.00’e kadar 

süre vermiş, talepleri karşılanmaz-
sa madeni işgal edeceklerini du-
yurmuştu. İşçiler sabah saatlerinde 
maden önünde toplanmaya başladı. 
Hâlihazırda bir vardiya yaklaşık 40 
saattir maden içinde eylemdeydi. 
Maden içindeki işçiler kapıya geldi 
ancak işçileri jandarma barikatı ve 
TOMA’lar karşıladı. Öğlen saatleri-
ne kadar yürütülen müzakerelerden 
sonuç çıkmadı. İşçilerin patronlara 
verdiği süre dolunca işçiler barika-
ta yüklendi. Jandarmanın cevabı, 
biber gazı ve tazyikli su ile işçile-
re saldırmak oldu. Saldırı sırasında 
onlarca işçi darp edildi, üç işçi ile 
Bağımsız Maden İş sendikası ör-
gütlenme uzmanı gözaltına alındı. 
Tüm bunlara rağmen işçiler barikatı 
aşarak madene indi, jandarma ma-

den sahası dışına çıkarıldı ve ma-
den işgal edildi.

İşgal sonrası madenin eski sa-
hibi Fiba Grup, işçilerin tüm ala-
caklarını ödeme teklifinde bulundu. 
Ancak madenin yeni sahibi Çinli 
şirket, işçilere işten ayrılmalarını 
telkin eden mesajlar attı. İşçilerin 
örgütlü olduğu Bağımsız Maden İş 
sendikası, müzakere masasına tüm 
alacakların hemen ödenmesi ve is-

teyen işçilerin çalışmaya devam et-
mesi koşulunu götürdü. Madenciler 
kararlı mücadelelerinden bir adım 
geri atmayınca 5 Mart Perşem-
be günü işçilerin ödenmemiş tüm 
alacakları ödendi. “Hak verilmez 
alınır!” diyerek mücadeleye atılan 
madenciler Türkiye işçi sınıfına 
yol gösteren bir örnek daha ortaya 
koydu.

Özel İtalyan Lisesi öğretmenleri haklarını 
almak için grevi sürdürüyor!

İstanbul Özel İtalyan Lisesi öğ-
retmenlerinin haklarını kazanmak 
için çıktıkları grev, 2 Şubat’tan 
beri sürüyor. Geçtiğimiz yıl Tez-
Koop-İş sendikasında örgütlenen 
İtalyan Lisesi eğitim emekçileri, 
toplu sözleşme aşamasında lise 
yönetiminin dayattığı yoksulluk 
sınırı altında kalan ücretlere karşı 
haklarını almak, ekmeklerine sa-
hip çıkmak için greve çıktılar.

24 Kasım’da Özel İtalyan Li-
sesi öğretmenleri sendikalarıyla 
birlikte okul yönetiminin toplu 
sözleşme sürecindeki uzlaşmaz 

tutumunu protesto etmek için bir 
basın açıklaması gerçekleştirmiş-
ti. Toplu sözleşmede okul yöneti-
mi öğretmenlere bu yıl için yüzde 
15, önümüzdeki iki yıl için ise 0 
zam teklif etti. Enflasyon oranı-
nın bile çok çok altında kalan bu 
zam oranına, dayatılan sefalet 
ücretlerine ve ayrıca ayrımcı po-
litikalara karşı öğretmenler, ikinci 
eğitim döneminin ilk günü olan 2 
Şubat’ta onurlu grevlerini başlat-
tılar. Yıllar boyunca öğrencilerine 
ders veren, onları hiçbir zaman 
yalnız bırakmayan öğretmenler 

şimdi de “Dersimiz Grev!” diye-
rek ülkemizdeki tüm emekçiler 
için ders olacak bir mücadeleye 
atıldılar.

İtalyan Lisesi eğitim emekçile-
ri yaklaşık bir aydır sürdürdükleri 
grevlerinde birçok eylem gerçek-
leştirdi. Grevlerinin 10. gününde 
Tez-Koop-İş sendikasında örgütlü 
sınıf kardeşleriyle birlikte okulun 
önünde basın açıklaması yapıldı. 
Grevin 17. gününde İstanbul’daki 
İtalyan Konsolosluğu önünde bü-
yük bir basın açıklaması gerçek-
leştirildi ve öğretmenler seslerini 

duyurdu. Bundan iki 
gün sonra da eğitim 
emekçileri Ankara’da 
İtalya Büyükelçiliği 
önünde taleplerini hay-
kırdı. Biz de Devrimci 
İşçi Partisi olarak her eylemlerin-
de İtalyan Lisesi öğretmenlerinin 
yanlarındaydık.

İtalyan Lisesi’ndeki öğretmen-
lerimiz ülkemizde eğitim emekçi-
lerinin mücadele tarihinde ilklere 
imza atarak grevlerini kararlılıkla 
sürdürüyor. İtalyan Lisesi öğret-
menleri insanca bir ücret alana ve 

okulda ayrımcılıklara son verilene 
dek mücadelelerine devam ede-
cekler. Bu grev, tüm emekçi halkı-
mızın grevidir. İtalyan Lisesi’nin 
eğitim emekçileri kazanırsa, 
tüm işçi sınıfı kazanacaktır. Tüm 
emekçi halkımızı İtalyan Lisesi 
öğretmenlerinin mücadelesine sa-
hip çıkmaya, onlarla dayanışmaya 
çağırıyoruz.

Gerçek Gerçek gazetesi fabrikalarda, emekçi mahallelerinde!gazetesi fabrikalarda, emekçi mahallelerinde!
İşçi ve emekçiler Gerçek gazetesinin sadece 

okurları değil, aynı zamanda yazarları. Ve Ger-
çek gazetesinin her sayısı, yazarları ile okurla-
rı ile fabrika kapılarında, servis duraklarında, 
emekçi mahallelerinde buluşuyor. İşçi sınıfının 
başkenti Gebze’de çeşitli fabrikaların kapısın-
da Gerçek gazetesi ve Devrimci İşçi Partisi’nin 
bildirileri her ay olduğu gibi Şubat ayında da 
işçilerle buluştu; vardiya giriş-çıkışlarında sı-
cak sohbetler sabahın ayazında içimizi ısıttı. 
Gerçek gazetesinin Şubat sayısında, “İşçinin 
Ekonomisi” sayfasında yer alan “Kriz dönem-
lerinde altın, gümüş vb. fiyatları artma eğilimi 
gösterir! Emek ve sermaye arasındaki kavga da 
öyle!” başlıklı yazıyı sabahın erken saatlerinde 
yollara düşen emekçi halkımıza ulaştırdık. Kriz 
zamanlarında sermaye ve emek arasındaki mü-
cadele keskinleşir. Sermayeye karşı daha güçlü 
olmanın yolu ise örgütlenmekten geçer. İşçi sı-
nıfının bugünü, yarını, geleceği için en güvenli 
yatırım aracı örgütlü olmaktır. İşte o zaman işçi 
sınıfı kaderini eline almaya başlayabilir!

Devrimci Marksizm Okulu İstanbul’dan sonra Ankara’da! Devrimci Marksizm Okulu İstanbul’dan sonra Ankara’da! 
Devrimci Marksizm Okulu ders-

lerine farklı konularda ve farklı şe-
hirlerde devam ediyor. Bu zamana 
kadar İstanbul’da farklı konuları ele 
alan derslerin ardından Şubat ayında 
İstanbul’un yanı sıra Ankara’da da 
Devrimci Marksizm Okulu düzenlen-
di. İstanbul’da Devrimci Marksizm 
Dergisi yayın kurulu üyesi Kurtar 
Tanyılmaz’ın anlatımıyla gerçekleşen 
“Marksizme Giriş: Kapitalizm nedir?” 
başlıklı oturumda kapitalist üretim ve 
sınıf mücadelesi açısından kapitaliz-
min doğurduğu politik sonuçlar tartı-
şıldı. 

Ankara’da düzenlenen Devrimci 
Marksizm Okulu ise “Devrimci İşçi 
Partisi’nin 8. Kongre tezleri ışığında: 

Bir fırtınalar çağında cephe ülkesi Tür-
kiye” başlığını taşıyordu. DİP Genel 
Başkanı Sungur Savran, DİP’in 8. 
Kongresi’nde dünya durumu anali-
zi ve devrimci görevlerimize ilişkin 
olarak kabul edilen “Bu kan denizi-
nin ufkundan kızıl bir güneş doğa-
cak: Kapitalizmin krizini devrimle 
aş! Emperyalist savaşı devrimle 
durdur!” başlıklı karar doğrultusunda 
bir sunum gerçekleştirdi. DİP Genel 
Başkan Yardımcısı Levent Dölek ise 
yine 8. Kongre ışığında “Türkiye’de 
siyasal durum ve görevlerimiz: Yeni 
ve gerçekçi olan tek siyaset devrimci 
sınıf siyasetidir” başlıklı karar doğ-
rultusunda bir sunum yaptı.

Akşam Okulu derslerine emekçi halkın ihtiyaçları Akşam Okulu derslerine emekçi halkın ihtiyaçları 
doğrultusunda devam ediyor!doğrultusunda devam ediyor!

Devrimci İşçi Partisi’nin İkitelli’de yıllardır emekçi halkı bilinç-
lendirmek için düzenlediği Akşam Okulu, derslerine emekçi halkın 
ihtiyaçları doğrultusunda devam ediyor. 

Şubat ayında düzenlenen Akşam Okulu ekonomik krizle birlik-
te daha da büyüyen konut sorununu ele aldı. Emekçi halkın yoğun 
katılımıyla, konut sorununun çözümüne yönelik talepler hep birlikte 
tartışıldı, “konut fazlasının derhâl kamulaştırılması” talebi etrafında 
örgütlenme ve mücadele çağrısı öne çıktı.

📍Dostel-Dilovası

📍Sarkuysan-Darıca

Halkapınar-İzmir

Altındağ-İzmir

📍

📍

📍Ankara

📍İstanbul

📍İkitelli

GerçekGerçek gazetesi okurları ve öncü işçiler buluştu gazetesi okurları ve öncü işçiler buluştu
Artık bir gelenek haline gelen Gerçek gazetesinin kahvaltılı okur top-
lantısı Şubat ayında da Devrimci İşçi Partisi’nin İstanbul Okmeydanı ve 
İzmir bürolarında gerçekleşti.

Farklı sektörlerden işçilerin, emekçilerin, aydınların ve öğrencilerin 
katılımıyla gerçekleşen İstanbul’daki okur toplantısında ilk sözler müca-
dele eden işçilerdeydi. Grevlerinin 113. gününde iş, aş ve hürriyet müca-
delesini zaferle sonuca ulaştıran Smart Solar işçilerinin ve 
İtalyan Lisesi’nde sendikalaşıp ardından greve çıkan eğitim 
emekçilerinin öncüleri-
nin konuşmalarıyla kat-
kı yaptığı etkinlik, DİP 
Genel Başkan Yardım-
cısı Levent Dölek’in 

sunumu ve ardından devam eden canlı tartışmalarla devam etti. 
İzmir’de düzenlenen okur toplantısında sermayenin ve istibdadın 

işçi sınıfına yönelik kuşatmasını ve buna karşı mücadele eden işçilerin 
grevleri, direnişleri, mücadeleleri konuşuldu. Alınan sözlerle zengin-
leşen toplantıda dünyada ve Türkiye'deki politik gelişmeler ve fabri-
kalarda, işyerlerinde, emekçi mahallelerinde ve okullardaki örgütlen-
me olanakları hep birlikte değerlendirildi.

📍 Okmeydanı

📍İzmir
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Devrimci İşçi Partisi 8. Kongresi yeni ve gerçekçi olana çağırıyor: Devrimci İşçi Partisi 8. Kongresi yeni ve gerçekçi olana çağırıyor: 
Devrimci sınıf siyasetine!Devrimci sınıf siyasetine!
Devrimci İşçi Partisi 8. Kongresi, dünyanın fırtınalarla dolu bir 

döneme girdiği, dünya çapında ve Türkiye’de sınıf mücadelesinin 
keskinleştiği bir dönemde gerçekleştirildi. Düzen partileri için ve bu 
tür partilere öykünen sol partilerin pek çoğu için kongreler seçimler-
den ibaret görülür. Ama bir devrimci sınıf partisi için kongreler çok 
farklı bir anlam taşır. Devrimci İşçi Partisi, Bolşevik-Leninist örgüt-
lenme anlayışını esas alan bir parti olarak, üyelerin katıldığı etkin 
ve sürekli bir iç tartışmayı, günbegün işleyen bir eleştiri-özeleştiri 
mekanizmasını ve tüm bunları kapsayan eylemde tam ve kesin bir-
lik ilkesini esas alır. Leninist gelenekte bu anlayışın adı demokratik 
merkeziyetçiliktir. Devrimci İşçi Partisi 8. Kongresi aylarca süren, 
partinin iç yayın organı olan Militan’da yayınlanan raporlar ve yazı-
larla, tüm parti birimlerinde yapılan tartışmalarla, kongrede kılı kırk 
yaran, kuyumcu titizliğiyle tartışılıp formüle edilen kararlarla, bir 
demokratik merkeziyetçilik örneği sunmuştur. Sungur Savran yol-
daşın yeniden Genel Başkan seçildiği, iki kongre arasında partiyi 
yönetmekle görevli olan Merkez Komitesi’nin belirlendiği seçimler 
de demokratik merkeziyetçilik çerçevesinde başarıyla gerçekleşti-
rilmiştir. Devrimci İşçi Partisi 8. Kongresi’nin kararlarının bazıları 
merkez yayın organımız Gerçek’in internet sitesinde (https://www.
gercekgazetesi1.net/tum-kongre-belgeleri) yayınlanmaktadır.  Dev-
rimci İşçi Partisi, 8. Kongre’nin çizdiği istikamet doğrultusunda 
2026’nın zorlu mücadelelerine “Yeni ve gerçekçi tek siyaset dev-
rimci sınıf siyasetidir” şiarıyla atılmaktadır. 

Bir fırtınalar çağında devrimci politika: “Kapitalizmin 
krizini devrimle aş! Emperyalist savaşı devrimle durdur!”

8. Kongre’nin dünya durumuna ilişkin kararında kapitalizmin 
dünya çapındaki yapısal krizi (Üçüncü Büyük Depresyon) ve bu 
krizle birlikte hem emperyalist gericiliğin ve barbarlığın yükseli-
şi hem de dünya ölçeğinde mayalanan devrimci dinamikler ele 
alındı. Devrimci İşçi Partisi’nin dünyaya bakışında sınıf düşmanı-
nı ne gözde büyütmek ne de küçümsemek vardır. Bilimsel sosya-
lizmin ve devrimci Marksizmin tarihsel birikimi bize gericilik ve 
barbarlığın karşıtıyla yani sınıf mücadeleleriyle, halk isyanlarıyla 
ve devrimle birlikte var olduğunu göstermektedir. İşte bu bilinçle 

Devrimci İşçi Partisi 8. Kongresi Enternasyonal marşının dünya işçi 
sınıfının kalbinde yer eden “Bu kan denizinin ufkundan kızıl bir 
güneş doğacak” mısrasını bayrağına yazmış ve şu şiarı yükselt-
miştir: “Kapitalizmin krizini devrimle aş! Emperyalist savaşı 
devrimle durdur!”

Bu devrimci perspektif son derece önemlidir ve arka planında 
işçi sınıfına ve ezilenlere duyulan güven bulunmaktadır. İşçi sını-
fına güven, kapitalizmin bilimsel tahliline, tarih bilincine ve gün-
begün süren sınıf mücadelelerinin deneyimine dayanır. İşte işçi 
sınıfına duyulan bu güvendir ki tüm dünya soluna hâkim olan kü-
çük burjuva kötümserliğini parti saflarından uzak tutmaktadır. Tüm 
dünyada emekçi halklar “denize düşen yılana sarılır” misali burju-
va düzen siyasetinin bir ucundan diğerine savrulurken, işçi sınıfına 
güven duymayan, işçi sınıfının gücünden yoksun kalan sol hareket 
emekçi halka alternatif bir yol göstermek şöyle dursun, bir yandan 
post-modern, kimlikçi, liberal savrulmalarla diğer yandan milliyet-
çi, şoven, göçmen düşmanı sapmalarla emperyalist kapitalizmin 
yılanlarına en önde sarılanlar olmaktadır.  Devrimci İşçi Partisi 8. 
Kongresi dünya solundaki bu savrulmalar karşısında, Trotskiy’in 
kaleme aldığı IV. Enternasyonal’in 1938 Geçiş Programı’ndaki bü-
yük tespitin halen geçerli olduğunu, içine girdiğimiz dönemde düne 
göre daha da geçerli olduğunu vurgulamıştır: “İnsanlığın krizi bir 
kez daha proletaryanın önderlik krizinde düğümlenmektedir.”

Bilimsel sosyalizm ve devrimci Marksizm emperyalist kapita-
lizmin fırtınalı denizlerinde, işçi sınıfı ve tüm ezilenler için bir de-
niz feneri ise Devrimci İşçi Partisi’nin önüne koyduğu görev de bir 
fırtınalar çağında insanlığı kurtuluşa götürecek olan aracı yani işçi 
sınıfının devrimci partisini hem ulusal hem de uluslararası düzeyde 
inşa etmektir. Bu proletaryanın önderlik krizinin Bolşevik Leninist 
çözümüdür. Krizin faturasını işçilere, emekçilere, yoksul köylülere 
yıkan, emekçi halkın mücadeleyle elde edilmiş tüm sosyal-ekono-
mik kazanımlarına saldıran, yoksulluğu, hayat pahalılığını ve işsiz-
liği dayatan krize karşı ancak böyle bir önderliğin varlığı ile dire-
nebiliriz. Sınıf mücadelesinin, halk isyanlarıyla ve devrimlerle 
taçlandığı yerlerde ise ancak sınıf içinde mevzilenmiş Bolşevik-
Leninist partinin öncülüğü ile zafer kazanabiliriz.

Aynı şekilde insanlık ancak proletaryanın önderlik krizini 
aşarak emperyalist savaşın kurbanları olmaktan kurtulabilir. Uk-
rayna’daki NATO savaşından İsrail’in Gazze soykırımına, İran’a 
yönelik emperyalist/Siyonist terör saldırılarından Venezuela ve 
Küba’ya karşı tehditlerle bezenmiş zor uygulamalarına uzanan ve 
bir Üçüncü Dünya Savaşı’nın koşullarını hazırlayan barbarlık atağı-
nı durdurmak bundan önceki Birinci ve İkinci Dünya Savaşları’nda 
olduğu gibi işçi devrimleriyle mümkün olacaktır: “Emperyalizmin 
savaşı hem barbarlığın hem de devrimlerin yatağıdır!”

Devrimci İşçi Partisi 8. Kongresi dünya savaşına karşı pasifist 
hayalleri reddediyor. Devrimci İşçi Partisi, emekçi ve yoksul kitle-
lerin bir yandan emperyalist/Siyonist terörle korkutulup yıldırılma-
sına diğer yandan burjuva pasifizmiyle uyutulmasına bir proleter 
askeri politika ile karşı çıkıyor. Emperyalistler, pasif bir bekleyişi 
bir yana bırakalım, her geçen gün başka bir ülkeye saldırarak daha 
fazla kan döküyor. Devrimci İşçi Partisi öncelikle safları berrak-
laştırıyor. Geçmişten bugüne süreklilik arz eden bir perspektifle, 
ABD’nin başını çektiği Batı emperyalizminin, bugün Pasifik’teki 
müttefiklerini de kışkırtarak, ölümcül üçüncü büyük depresyondan 
çıkmak için gözünü kararttığını, Rusya ve Çin’i kuşatma strateji-
siyle, kutuplardan, okyanuslara kadar doğal kaynakları, ticaret yol-
larını kontrol altına almak üzere büyük bir savaş hazırlığı içinde 
olduğunu tespit ediyor. Faşizmin yükselişini de bu hazırlıkların bir 
parçası olarak görüyor. Faşizm, Trump’tan Meloni’ye, Le Pen’den 
Milei’ye ve Modi’ye birtakım şahsiyetlerin ya da partilerin aşırı 
eğilimlerinin değil, emperyalist finans kapitalin çıkarlarının bir so-
nucudur.

Devrimci İşçi Partisi, NATO’nun krizini, emperyalistlerin ken-
di iç çelişki ve çatışmalarını ayrıntısıyla analiz etmekte ve dikkat-
le takip edilmesini salık vermektedir. Ancak bugün somut olarak 
Ukrayna’dan Batı Asya’ya ABD öncülüğünde emperyalizm bir 
büyük cephe halinde saldırmakta, İsrail bu saldırının mızrak ucu iş-
levini görmektedir. Bu saldırganlık karşısında tarafsızlık asla kabul 
edilemez. Devrimci İşçi Partisi işçi sınıfını ve ezilenleri tek doğru 
istikamete çağırmaktadır: “Barışın yolu emperyalizmin yenilgi-
sinden geçer!”  

Devrimci İşçi Partisi 8. Kongresi bu doğrultuda Filistin direnişini sahiplenen özel bir 
karar yayınladı: “Filistin halkını yalnız bırakmayacağız! Filistin’e hürriyet! Kahrolsun em-
peryalizm, Siyonizm ve işbirlikçileri!” Bu kararla birlikte “Filistin halkının zaferi için em-
peryalizme ve Siyonizme karşı mücadele, fabrikalarımızda patronlara karşı verdiğimiz ek-
mek mücadelesinden, istibdada karşı verdiğimiz hürriyet kavgasından ayrı değildir” diyen 
Devrimci İşçi Partisi, Filistin davasını bir insanlık davası olarak sahiplenmek gerektiğini 
bir kez daha ilan etti. Devrimci İşçi Partisi’nin Filistin kararı, “iki devletli çözüm” adı al-
tında İsrail’e meşruiyet atfeden emperyalist sözde çözümleri reddederek Filistin davasının 
tarihsel devrimci geleneğine sahip çıkmakta: Her dinden ve inançtan Araplarla Yahudi-
lerin tarihsel Filistin topraklarında bir arada yaşayacağı, Batı Asya ve Kuzey Afrika 
Sosyalist Federasyonu’nun bir parçası olacak özgür, demokratik, laik ve sosyalist bir 
Filistin için ileri!

Devrimci İşçi Partisi’ni Türkiye’deki tüm 
diğer sol parti ve oluşumlardan ayıran nedir diye 
sorulacak olursa en özlü ifadesiyle bu, devrimci 
sınıf siyasetidir. Devrimci sınıf siyaseti burjuva-
ziye karşı net ve uzlaşmaz bir mücadeleyi esas 
alır. Türkiye’deki gericiliğin tezahürleri olan 
baskıcı ve keyfi yönetim (istibdad), şovenizm, 
mezhepçilik, militarizm, faşizm tehlikesi ve ya-
yılmacı dış politika bir kişinin ihtiraslarından ya 
da bir partinin/ittifakın gizli ajandasından değil 
doğrudan burjuvazinin çıkarlarından kaynak-
lanmaktadır. Bunu görmeyenler burjuvazinin 
kendi iç çatışmalarından sürekli ümitlenmekte aynı hızla da hayal 
kırıklığına uğramaktadırlar. 

Burjuvaziden, devletten ve emperyalizmden bağımsızlık 
en önemli ilkedir. Bu politik çizgi sadece yazılı ve sözlü tutum 
alışlarla değil, stratejik sektörlerde ve sanayi proletaryası içinde 
mevzilenerek hayata geçirilir. Bu çizgiden sapmamak bilimsel 
sosyalizme ve devrimci Marksist yönteme bağlılık gerektirir. Sınıf 
siyasetini, düzen siyasetinin rüzgârlarında savrulup seçim sandık-
larının girdaplarına kaptırmadan yürütmenin garantisi ise gücünü 
işçi sınıfından almak ve işçi sınıfının öncüsünü örgütlemektir. An-
cak bu şekilde ekmek ve hürriyet isteyen emekçi halkın değişik 
kesimleri ile ezilenler işçi sınıfının hegemonyasında birleşebilir ve 
burjuvaziye karşı devrimci bir seferberlik içine girebilir. 

Devrimci İşçi Partisi 8. Kongresi’nin Türkiye’de siyasal du-
rum ve devrimci görevlere ilişkin kararı sadece sınıf siyasetinin 
bir zorunluluk olduğunu vurgulamakla kalmıyor; devrimci sınıf 
siyasetini “yeni ve gerçekçi” olan tek siyaset olarak ilan ediyor. 
Bu çıkış neredeyse yarım yüzyıldır “yeni” sıfatıyla pazarlanan sol 

liberal, post-modern, kimlikçi safsataları işçi sınıfına, emekçilere 
ve ezilenlere hiçbir kazanım getirmemiş olan köhnemiş anlatılar 
olarak mahkûm ediyor. “Gerçekçilik” adı altında iktidarı yenmek 
için düzen muhalefetine yedeklenmenin, demokrasi ve özgürlük 
için emperyalizmden medet ummanın hüsrandan başka bir sonucu 
olmadığını kanıtlıyor. 

Bugün devrimci sınıf siyaseti “yeni” bir siyasettir. Devrimci 
İşçi Partisi’nin öteden beri savunduğu siyasettir ama solda hâkim 
yöneliş haline gelmemiş ve bu anlamda neredeyse hiç denenme-
miştir. Bu siyaset gerçekçidir. Bu gerçekçilik sadece, istibdadı 
yenme kabiliyetinin dışında niyeti de olmayan düzen muhalefeti-
nin reddiyesine dayanmıyor! Devrimci sınıf siyasetinin gerçekçi-
liği işçi sınıfının günbegün mücadelelerinde, işgallerle, grevlerle, 
direnişlerle elde edilen somut ve gerçek kazanımlara yaslanıyor. 
Devrimci İşçi Partisi 8. Kongresi düzen siyasetinin toplumu kim-
liklerle bölerek yönetmesi karşısında sınıf mücadelelerinden güç 
alarak “ayrı gayrı yok birleşik işçi cephesi var” diyor. Yüzde 50+1 
matematiğine dayanan yarı askeri karakterdeki istibdad rejiminin, 
ırkçılıkla, mezhepçilikle ve her türden kışkırtmayla bu rakamı 

tamamladığı sayısız örnek yaşandıktan sonra düzen 
siyasetinin matematiğini aşmanın yolunu gösteriyor. 
Ekmek ve hürriyet için Türküyle, Kürdüyle, Alevi-
siyle, Sünnisiyle direnen işçilerin mücadeleleri her 
bir örnekte düzen siyasetinin kimyasını bozmuştur.  

Sözü Devrimci İşçi Partisi 8. Kongre kararına bı-
rakalım: “Devrimci İşçi Partisi’nin sınıf içinde stra-
tejik mevzilenme yönelişi, burjuvaziyle uzlaşma ve 
işbirliğine dayalı strateji ve taktikleri reddeden sınıf 
bağımsızlığına dayanan siyasal çizgisi, anti-emper-
yalist ve anti-Siyonist mücadeledeki ısrarı en önem-

lisi de tüm bu siyasetin başarısında işçi sınıfına ve emekçi halka 
güvenmesi, devrimci partiyi, devrimciliği hayatının merkezine 
alan kadrolara dayanarak ve işçi sınıfının öncüsünü örgütleyerek 
inşa etmeye yönelmesi en gerçekçi, en yeni, en dinamik siyasettir. 
Bu siyaset istibdada karşı hürriyet için ayağa kalkan gençliğin, dü-
zen siyasetinin pazarlık gücü olmayı reddeden en ileri unsurlarını 
kazanacaktır. Eğitimli yarı-proletarya başta olmak üzere istibdadın 
karanlığına karşı yüzünü dışarıda Avrupa Birliği’ne içeride burju-
vaziye dönen ama ışığı bir türlü yakalamayan tüm kesimler gerçek 
umudu ve ışığı bu siyasette bulacaktır. Devrimci İşçi Partisi’nin si-
yaseti, hürriyet için alanlara çıkıp düzen partilerinin ve Amerikan 
muhalefetinin ihanetine uğrayarak evlerine çekilenleri, istibdadın 
yasak fermanını grev alanlarında yırtan işçi sınıfının gücüyle bulu-
şarak umut kazanmaya, sınıf mücadelesine güç ve enerji katmaya, 
istibdada karşı zafer kazanabilecek, emperyalist zincirleri kırabi-
lecek tek gerçekçi yola çağrıdır!”

Devrimci İşçi Partisi 3. Kongresi’nde ortaya konan işçi sınıfının merkezi çekirdeği içinde stratejik mevzilenme perspektifi her 
kongrede tekrar vurgulanmış, geliştirilmiş, derinleştirilmiş ve parti, 8. Kongre’ye öncü ve devrimci işçilerin ağırlığını arttırdığı bir 
delegasyonla, sınıf mücadelesi pratiğinin içerisinden, işgallerden, grevlerden, direnişlerden geçerek gelmiştir. Devrimci İşçi Partisi 8. 
Kongresi de sınıf içinde stratejik mevzilenmeyi bir kez daha teyit etmiş ve örgütsel yöneliş olarak benimsemiştir. 

Bu yönelişe gençliği kazanma perspektifini de en vurgulu şekilde eklemiştir. 7. Kongre’nin “Gençliğe yöneliyoruz! Gençliği ka-
zanacağız!” şiarı 8. Kongre tarafından “Gençliği kazanalım, işçi sınıfının devrimci saflarına katalım!” şiarıyla tekrar vurgulanmış ve 
pekiştirilmiştir. 19 Mart sürecinde ciddi bir kitlesellikle hürriyet mücadelesine atılan öğrenci gençlik istibdadın baskısıyla ve CHP’nin 
gençliği bir pazarlık kozuna indirgeyen düzen siyasetiyle aynı anda yüzleşmiştir. Bu durumun yarattığı hayal kırıklığı ve geri çekilme 
karşısında gençliğin en ileri ve potansiyele sahip unsurları, hürriyet mücadelesine ancak CHP’den koparak ve sınıf siyasetiyle buluşa-
rak yeniden tutunabilir. 

İşçi sınıfının öncüsünü ve gençliğin en ileri kesimlerini devrimci bir doğrultuda birleştirip seferber edecek olan araç ise Leninist 
partiden başkası olamaz. Devrimci İşçi Partisi 8. Kongresi bu gerçeğin ışığında örgütsel yöneliş kararının başlığını şöyle belirlemiştir: 
“Stratejik mevzilenmede atılım, parti inşasında Leninist kadrolaşmada ısrar!”    

Leninist kadrolar asla fanusta yetişmez. Mücadele içinde eğitilir, deneyim ve tecrübe kazanır, şekillenir. Eleştiri ve özeleştiri 
Leninist partinin günbegün yaşamının doğal bir par-
çasıdır. Devrimci bilinç ve devrimci hedefe odaklan-
ma esastır. Devrimci İşçi Partisi militanları herhangi 
bir sol parti ya da oluşum, bir propaganda çevresi 
değil bir devrimci parti inşası içinde olduklarını asla 
unutmazlar. Devrimin zaferi için hazırlanmak demek 
hiçbir başarıyla yetinmemek, kendi durumunu, başka 
sol gruplarla kıyaslayarak değil devrimci hedefin ge-
rekleriyle tartarak görmek anlamına gelir. Dolayısıyla 
da “8. Kongremiz Bolşevik Leninist parti inşası ve 
devrimin zaferini hazırlamak için stratejik mev-
zilenmede atılım, Leninist kadrolaşmada sağlam-
laşma ve gençliği kazanma görevlerinin partinin 
geleceği için stratejik bir zorunluluk olduğunu 
vurgulamaktadır.”

DİP 8. Kongresi’nden Filistin kararı: 
Filistin halkını yalnız bırakmayacağız! 

Filistin’e hürriyet! Kahrolsun emperyalizm, 
Siyonizm ve işbirlikçileri!

Devrimci İşçi Partisi 8. Kongresi: 
Yeni ve gerçekçi olan tek siyaset devrimci sınıf siyasetidir

Devrimci İşçi Partisi 8. Kongre örgütsel yöneliş kararı: 
“Stratejik mevzilenmede atılım, parti inşasında Leninist 

kadrolaşmada ısrar!”      

Sömürgeci burjuvazinin “petrol açılımı”na hayır! Kürt 
sorununun çözümü için halkların kardeşliği ve tam 
eşitliği! Emperyalizme, Siyonizme ve sömürgeciliğe 
karşı ortak mücadele!

Türkiye burjuvazisi bir bütün olarak bu çü-
rüme ve çöküş tablosundan ileriye doğru kaçış 
stratejisiyle kurtulmaya çalışmaktadır. Burjuvazi 
emperyalizmin himayesinde enerji havzalarına 
ve dış pazarlara doğru yayılmacı bir politikanın 
peşinde koşmaktadır.

Devrimci İşçi Partisi çürümeyi hızlandırmak-
tan ve çöküşü toplumun emekçi çoğunluğu için 
daha da acı verici ve ölümcül hale getirmekten 
başka bir sonuç getirmeyecek burjuvazinin ileri-
ye doğru kaçışının kesin olarak karşısındadır.

Burjuvazinin ileri doğru kaçış stratejisinin 
karşısında proletaryanın politikası, burjuva dü-
zeninin çürümüş eski yapısını savunmak ola-
maz. Solda hortlayan ve yaygınlaşan “Kemalist 
cumhuriyet” savunusunun her tür ve biçimi son 
tahlilde İslamcı burjuvaziye karşı Batıcı-laik 
burjuvaziye kendisini kollayıp semirten burjuva 
cumhuriyetine sahip çıkma dilekçesi vermektir.

Türkiye sömürgeci burjuvazisi bir başka söz-
de başarı hikayesini Kürdistan coğrafyası üze-
rinde yazmak istemektedir. Bu sefer yayılmacı 
politika ikili bir ambalajla sunulmaktadır. Yıllar-
ca iktidarını yoğun bir şovenist kara propaganda 
üzerine inşa eden istibdad rejimi, süreci kendi ta-
banına “terörsüz Türkiye” olarak sunarken, aynı 
yayılmacı politikayı Kürt halkı başta olmak üze-
re muhalif eğilimli kitlelere göre ambalajlama 
görevini ise süreci “barış ve demokratik toplum” 
kavramıyla savunan Kürt hareketi (ve ona iltihak 
etmiş sol hareketler) üstlenmektedir. Sürece ba-
şından itibaren destek açıklaması yapan CHP ise 

her iki kavramı 
da kendi taba-
nına yönelik 
kullanarak bu 
p ropaganday ı 
perçinlemekte-
dir. Hangi adla 
ad landı r ı l ı r sa 
a d l a n d ı r ı l s ı n 
bu süreç özün-
de sömürgeci 
b u r j u v a z i n i n 
Kürdistan coğ-
rafyasının ev sa-
hipliği yaptığı enerji havzalarına ulaşmaya ve ha-
kimiyeti altına almaya yönelik bir açılımdır. Bu 
bağlamda söz konusu sürecin doğru adlandırması 
“petrol açılımı”dır. 

Devrimci İşçi Partisi, anti-sömürgeci, anti-
emperyalist ve enternasyonalist bir perspektif-
le Kürt sorununun çözümü için ulusların kendi 
kaderini tayin hakkına, ulusların ve dillerin tam 
eşitliğine dayanan çözümleri, Türkün ne hakkı 
varsa Kürdün de aynı haklara sahip oluncaya ka-
dar savunmaya devam edecektir. Devrimci İşçi 
Partisi Kürt sorununun çözümünü Batı Asya’nın 
Siyonist İsrail’den ve emperyalist üslerden arın-
dırılmasına, emperyalist ve Siyonist işbirlikçisi 
kapitalist rejimlerin yıkılmasına ve işçi sınıfının 
devrimci iktidarlarının kurulmasına dayanan Batı 
Asya Sosyalist Federasyonu programı perspekti-
finin bir parçası olarak ele almaktadır. Devrimci 

İşçi Partisi Kürt emekçi ve yoksul halkının bağ-
rından Kürt sorununun gerçek çözümü doğrul-
tusunda çıkacak sosyal ve siyasal inisiyatiflerle 
dayanışma içinde olacaktır.

Devrimci İşçi Partisi bu konuda pasif bir bek-
leyiş içinde olmakla yetinmeyecek, Kürt Mark-
sist aydınlarının, gençliğinin ve en önemlisi Kürt 
proletaryası ile yoksul köylülüğün içinden, şim-
diki önderliğin Marksizm ve Leninizme aktif bi-
çimde düşmanca saldıran politik-ideolojik doğ-
rultusundan farklı olarak eski hareketin içinden 
veya dışından yeni bir akım ya da akımlar ko-
münist zeminde örgütlenmeye giriştiğinde onlara 
destek olmak üzere mevcut olanakları doğrultu-
sunda aktif bir çaba gösterecektir.

“Türkiye’de siyasal durum ve görevlerimiz: 
Yeni ve gerçekçi olan tek siyaset devrimci sınıf 
siyasetidir” başlıklı 8. Kongre Kararı’ndan alın-
tılarla hazırlanmıştır. 
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ABD ve İsrail'in İran'a yöne-
lik terör saldırılarına geçit yok!  

Katil ABD İran'dan elini çek! 
Batı Asya'dan defol! 

Emperyalizmin İran saldırısı 
ezilmeli! Görev başına!

28 Şubat sabahında, Siyonist 
İsrail ve Amerikan emperyalizmi, 
önceden koordine edildiği anlaşı-
lan biçimde, İran’a karşı bir saldırı 
başlattı. ABD ve İran arasında bir 
süredir devam eden müzakere sü-
recinin, ABD emperyalizmi tarafın-
dan İran’ın çevresine yığınak yapıp 
savaşa hazırlık yapmak için kulla-
nıldığı biliniyordu. ABD Başkanı 
Donald Trump, saldırılara başla-
dıktan sonra yaptığı ilk açıklamada 
“büyük çaplı askerî operasyonlara” 
giriştiklerini duyururken, açıkça 
İran’da iktidar değişikliği hedef-
lediklerini de söyledi. Henüz yeni 
başlamış olsa da, emperyalizmin 
uzun süreli bir saldırı için hazırlık-
larını tamamlamış olduğu anlaşılı-
yor.

Emperyalizm ve Siyonizm, bir 
kez daha, bölgemizin halklarına ve 
devletlerine silah çekmiştir. İran, 
emperyalist saldırganlığa karşı va-
tan savunması verirken tarafsızlığa 
yer olamaz. Devrimci İşçi Parti-
si olarak tutumumuz ve çağrımız 
nettir! Türkiye’nin, Batı Asya’nın 
(Ortadoğu) devrimcileri olarak bu 
savaşta, ABD ve İsrail’in terörist 
saldırılarına karşı İran’ın yanında-
yız. İşçi sınıfımızın çıkarına olan, 
ilerici olan tek çözüm emperyalist 
ve Siyonist haydutluğun silah yo-
luyla ezilmesidir. İran’ın vatan sa-
vunması ve bu vatan savunmasında 
yapacağı her türlü hamle tamamen 
meşrudur. İran halkının, ekmek ve 
hürriyet için verdiği meşru mü-
cadeleyi asla unutmuyoruz ve bu 
mücadelenin yanında olmaya de-
vam edeceğiz. Ancak İran halkının 
mücadelesini bahane ederek ve çar-
pıtarak İran’a saldırganlığı onayla-
yan yahut tarafsızlık vaaz eden kim 
olursa olsun hem İran halkının hem 
de tüm Batı Asya halklarının düş-
manıdır.

Bölgemizdeki devletlerin 
önemli bir çoğunluğu, İran’ın mi-
sillemelerinden çekindikleri için, 
İran’a saldırı istemediklerini utan-
gaçça ifade edip, topraklarının bu 
saldırı için kullanılmasına izin ver-
meyeceklerini açıklamıştı. Ürdün 
gibi bir dizi devlet ise, topraklarını 
emperyalist saldırı hazırlığına ta-
mamen açma alçaklığını göstermiş-
tir. Batı Asya’daki tüm devletlerin 
önünde, emperyalist ve Siyonist 
saldırganlığa karşı tereddütsüz bi-
çimde İran’ı destekleme yükümlü-
lüğü bulunmaktadır. Bu saldırgan-
lığın, aynı zamanda Filistin’i ve 
Filistin direnişini silahsızlandıra-
rak teslim alma operasyonunun bir 
parçası olduğu unutulmamalıdır. 
Bu savaşta tarafsız kalmak demek, 
Filistin’e karşı Siyonizmin zımnen 
yanında olmak demektir. Emperya-
list saldırganlığa yardım ve yataklık 
yapanlar yahut saldırıyı kenardan 

izleyenler bölgemizin Arap, Fars, 
Türk ve Kürt halklarına karşı ihanet 
etmenin utancını boynunda taşır! 
Buna karşı verilecek tek cevap, Batı 
Asya’yı bu zilletten çekip kurtar-
mak için, bölgemizi son 15 yılda iki 
kez sarsmış devrim dalgalarının bir 
kez daha başını kaldırması, işbirlik-
çi iktidarları başından atmasıdır.

Türkiye’deki iktidar da İran’da 
savaş istemediğini belirtmesine 
rağmen, bu haydutluğu kenardan 
izleme yolunu tutmuştur. Dahası, 
iktidar savaşa yönelik hazırlığını, 
halklarımızın kanlı bıçaklı düşma-
nı olan Amerikan emperyalizmine 
ve İsrail Siyonizmine karşı İran’a 
yardım etmek için değil, İran’dan 
kaçmak zorunda kalabilecek halkın 
sınırı geçmesine engel olmak için 
yaparak, bu toprakların emekçile-
rine büyük bir utanç yaşatmıştır. 
Emekçi halkımız, kardeş İran em-
peryalizme karşı haysiyetini elde si-
lah savunurken, mezhep farkından 
dem vurarak, jeopolitik gerekçeler 
sıralayarak tarafsız olmamız gerek-
tiğini söyleyenlerin, emperyalizme 
ve Siyonizme hizmet eden gerçek 
yüzünü görmelidir! Millî mücade-
leyi yaşamış olan, emperyalist işga-
li de, işgale karşı elde silah müdafa-
ayı da çok iyi tanıyan bu toprakların 
emekçi halkının, bugün emperya-
lizmin yenilgisinden ve İran’ın 
zaferinden başka bir çıkarı yoktur. 
Emperyalistlerin ve Siyonistlerin, 
İran’ın direnişi karşısında eli boş 
döndüğü bir Batı Asya, işçi sınıfı-
mızın gelecekteki zaferlerine karşı, 
emperyalizmin ve işbirlikçilerinin 
aynı rahatlıkla müdahale edemeye-
ceği bir Batı Asya olacaktır. İran’ın 
vatan savunması kazanmalıdır! 
Türkiye’deki iktidar İran’a karşı 
emperyalizmin elinde bir silah olan 
İncirlik ve Kürecik üslerini derhâl 
emperyalistlere kapatmalı, bu kara 
lekeyi milletin alnından silmelidir.

Rojava’da da görüldüğü üzere, 
ABD emperyalizmi ve İsrail Siyo-
nizmi, Kürt halkının dostu değildir. 
Yıllar boyu, kendi çeşitli Kürt ör-
gütlerinin dostu ve müttefiki olarak 
gösteren ABD, Suriye’de belirleyi-
ci an gelip çattığında saf değiştirip, 
Kürt halkını köşeye sıkıştırma giri-
şiminin bir parçası haline gelmiştir. 
Emperyalizmin benzer bir hareket 
tarzını İran’da izlemesi de olasıdır. 
Kürt halkımız ve onun örgütleri, 

emperyalizmin onlar ile İran’ın 
ve bölgenin diğer halkları arasına 
düşmanlık tohumları ekmesine izin 
vermemelidir. Kürt halkının kendi 
kaderini tayin hakkını da kapsayan 
hürriyet arayışına emperyalizm 
destek değil, engel olmuştur. 

Emperyalist saldırganlığı, İran 
halkının ekmek ve hürriyet müca-
delesine bir destek gibi sunmak iha-
netlerin en büyüğüdür. Emperyalist 
saldırganlık neticesinde İran’ın 
emekçi halkının ekmeği küçülecek 
ve can güvenliği ortadan kalka-
caktır. Dahası, İran’da “rejim de-
ğişikliği” hedefleyen emperyalizm, 
ülke içinde bir çöküş dinamiğini 
tetikleyerek, İran halkını Suriye’de 
olduğu gibi göçe sürüklemeye giri-
şecektir. Yani İran halkının yalnızca 
ekmeği küçülmeyecek, hürriyeti 
daha da azalmayacak, her daim başı 
dik gezmiş bu halk bir ulusal aşa-
ğılanmaya da tâbi tutulacaktır. İran 
halkının hiçbir gerçek dostu bunu 
isteyemez. Emperyalizmin yenilgi-
si İran halkının ekmek ve hürriyet 
mücadelesinin aleyhinde değil le-
hindedir.

Türkiye’de, Batı Asya’da ve 
dünyada emekçi halklara düşen, 
emperyalizmin ve Siyonizmin ye-
nilgisi ve İran’ın zaferi için ayağa 
kalkmaktır. Bölgenin devrimcileri 
olarak, biz safımızı tereddütsüzce 
emperyalist saldırganlığın karşısın-
da belirliyor, bütün anti-emperyalist 
güçleri bu kavgaya omuz vermeye 
çağırıyoruz.

Kahrolsun Amerikan emperya-
lizmi! Kahrolsun İsrail Siyonizmi! 
Yıkılsın Siyonist İsrail Devleti!

Yaşasın İran’ın vatan savunma-
sı!

Türkiye derhâl NATO’dan çık-
malıdır! NATO’dan çık NATO’yu 
yık! 

Batı Asya’ya kan kusturan İn-
cirlik ve İsrail’e kalkan olan Küre-
cik üsleri derhâl kapatılsın!

Amerikan terör saldırısı karşı-
sında Amerikan mali varlıklarına el 
konsun! Amerikan mülkleri ve yatı-
rımları işçi denetiminde tazminatsız 
kamulaştırılsın!

ABD ve İsrail'in İran'a yönelik terör 
saldırılarına geçit yok!

Devrimci İşçi Partisi Bildirisi:

2026 yılına girer girmez ABD emperyalizmi Venezuela’ya 
saldırdı. Ardından Meksika ve Kolombiya gibi bir dizi La-
tin Amerika ülkesinin yanı sıra Küba’yı da hedef tahtasına 

koydu. ABD’nin Küba üzerindeki baskı ve kuşatmayı arttırması, 
“zaten yıllardır ambargo var” rehavetiyle ve ambargonun sıkı-
laştırılması basitliği ile ele alınabilecek bir gelişme değil. ABD 
Küba’yı yakıtsız bırakarak boğmaya ve teslim almaya çalışıyor. 3 
Ocak’ta ABD’nin Venezuela’ya yönelik saldırısı ve Maduro’nun 
kaçırılmasının ardından, ABD’nin Venezuela petrol akışına el 
koyması ile birlikte Küba’nın yıllardır ayakta kalmasını sağla-
yan damarlardan biri kesilmiş oldu. Ardından Trump Küba’nın 
petrol ihtiyacını karşılayabilecek diğer ülkelerin de boğazına çö-
kecek şekilde kuşatmasını genişletti. Trump 30 Ocak’ta Küba’ya 
doğrudan ya da dolaylı petrol sağlayan ülkelere karşı ek gümrük 
tarifeleri uygulanmasına olanak sağlayan bir kararnameye imza 
attı. Hedef doğrudan doğruya Küba halkının günlük yaşamıdır. 
ABD Küba’nın enerji damarlarını kesip hayatı felç etmeyi, sağ-
lık gibi en temel yaşamsal hizmetlere erişimini engellemeyi, hal-
kı karanlığa ve yokluğa mahkûm etmeyi amaçlıyor.

Trump bu şekilde Küba’nın enerji damarlarını keserken 
ABD’nin Hazine Bakanlığı Venezuela petrolünün Küba’ya sa-
tışına kolaylık sağlayacaklarını açıkladı. Bu açıklamada utan-
mazca “Küba halkını destekleme amacıyla” diyorlardı. Tabii ki 
bu desteğin bir şartı vardı: Venezuela petrolü Küba’daki özel 
sektöre satılabilecekti ama “Küba ordusu, istihbarat servisleri 
veya diğer devlet kurumlarıyla ilişkili herhangi bir kişi veya 
kuruluş ya da ABD Dışişleri Bakanlığının Küba'ya yönelik kı-
sıtlama listesinde yer alan kuruluşlar” bu kapsamın dışında ka-
lacaktı! Bir yandan bütün bir ülkeyi abluka ile boğ, öte yandan 
nefes borusunu kapitalist restorasyonun tohumu olan özel sektör 
üzerinden aç, devleti tamamen dışla. Bir yandan baskıyı arttır, 
bir ülkenin boynunu eğmeye çalış, diğer yandan içeriden siya-
sal ve sosyal çözülmeyi örgütlemeye yönelik bir mühendisliğe 
giriş. Abluka ve ambargolarla boğdukları Küba halkını “destek-
leme” masalıyla sunulan her hamle, Küba’yı düzenin kalıbına 
sokma, devrimin kazanımlarını ortadan kaldırıp işçi devletinin 
altını oyma hamlesidir. 

Nitekim ABD’nin İran’a yönelik saldırılarının ardından 
Cumhuriyetçi Senatör Lindsey Graham, 3 Mart’ta katıldığı bir 
televizyon programında “Uluslararası terörizmin ana gemisi 
olan İran rejimi çökme aşamasında” dedikten sonra Küba’yı 
kastederek “Bu komünist diktatörlüğün de günleri sayılı” söz-
leriyle gerçek niyetlerini açıkça söyledi. Evet ABD emperyaliz-
mi Latin Amerika ve Karayipler’de kendisine dikensiz bir gül 
bahçesi yaratmak istiyor, ama Küba’ya olan düşmanlığı Latin 
Amerika’da ABD ile ters düşen ülkelere duyduğu düşmanlık-
tan öte bir anlam taşıyor. ABD’nin Küba’ya olan düşmanlığı 
Küba’nın bugün başında olanlara değil, onun bir işçi devleti 
olmasına karşı düşmanlıktır. Bir devrimin kazanımları ile inşa 
edilen, bugün hâlâ her türlü zorluğa, ambargoya karşı ayakta 
kalmayı başaran, bütün insanlığa kapitalizmin, emperyalizmin 
barbarlığından farklı bir yolu gösteren bir örnek olarak işçi dev-
letine düşmanlığıdır. Venezuela’yı kuşatırken bile nihai hedefi 
Küba’yı teslim almaktır.

Tam da bu nedenle Küba’yı savunmak, yalnızca Karayip-
ler'deki bir adayı savunmak değildir, emperyalizmin saldırısı 
karşısında dünya işçi sınıfının kendi mevziini savunmasıdır. 
ABD başta olmak üzere emperyalizm Küba'yı kapitalist resto-
rasyona zorluyor, işçi devletini ortadan kaldırmaya çalışıyorsa, 
Küba’ya “Yakıtını keserim, yanında duranı da ezerim” diyor-
sa biz de aynı netlikte cevap vermeliyiz. Küba’da yıllar için-
de yaşanmış olan tüm bürokratik dejenerasyona rağmen Küba 
halkı işçi devletinin kazanımlarını savunuyor. Küba’da ABD 
baskısı ve özel sektörün işbirliği ile kapitalist restorasyona ge-
çit vermemek üzere Küba emekçi halkının yanında olmalıyız. 
Küba’nın savunulması, ABD emperyalizmine karşı ikirciksiz 
tutum ve her mevzide emperyalizmin geriletilmesinden de ge-
çiyor. Öyleyse Küba’yı savunmak için bugün emperyalizmin 
saldırılarına karşı İran’ı da savunmak gerek. Küba’yı savun-
mak için emperyalizmin ve Siyonizmin saldırılarına karşı Fi-
listin halkını asla yalnız bırakmamak gerek. ABD’li senatörün 
bahsettiği uluslararası terörizmin ana gemisi İran ya da başka 
bir ülke değil, ABD’nin ve NATO’nun kendisidir. Dolayısıyla 
bizim de şiarımız “NATO’dan çık! NATO’yu yık!” olmalıdır. 
Hem Küba’yı savunmak hem de emperyalizmin dünyayı içine 
sürüklediği barbarlığın karşısında insanlığın kurtuluşunun yolu-
nu açabilmek için!

Armağan Tulun

Dünya işçi sınıfının mevzii olarak 
Küba’yı savunmak

Uluslararası Che Guevara Tugayları

Trump durmak bilmiyor. Hem politik nedenlerle hem doğal yaşı ne-
deniyle acelesi var. Şimdi ülkelere ikişer ikişer el atıyor. 3 Ocak’ta 
Venezuela Başkanı Nicolás Maduro’yu kaçırdıktan sonra yeniden 

İran’ın üzerine gitmeye başladı. Ama bir yandan da Küba’ya ambargo uy-
gulayarak ada ülkesini petrolsüz, doğal gazsız, dolayısıyla elektriksiz, ben-
zinsiz, mazotsuz bıraktı.

Trump hükümeti bir hükümetle “görüşmeler”e başlarsa sevinmeye-
cek, tam tersine uzun uzun düşüneceksiniz. Venezuela başkanıyla pazar-
lıkları üç ayı aşkın süreye yayıldı. Karşılıklı tek telefon görüşmelerinde 
Maduro’ya “ne güçlü sesin varmış” diye takdirini bile ifade etmiş, son-
radan Amerikan basını yazdı. Maduro da Trump’a barış gülücüğü olarak 
danslar etti, şarkılar söyledi. Sesi epeyce bet, ama Trump’ın müzikten an-
lamaması normal. Sonunda “saraydan başkan kaçırıp” adamı New York’un 
insan hakları ihlalleri açısından bizim 12 Eylül cezaevlerini aratmayacak 
bir hapishanesine tıktılar. Şimdi orada siyahi alt düzey uyuşturucu kaçak-
çıları ile siyahi düşmanı beyaz mafya bozuntusu orta kademe gangsterler 
arasında şarkı söylüyor mudur, bilinmez. Biz onun haklarını savunur, ülke-
sine ve görevine dönmesini talep ederiz ama şimdi ülkeyi yönetmekte olan 
eski yoldaşlarının bunu isteyip istemeyeceklerini bilemeyiz.

Görüşmeler başladı mı düşüneceksiniz dedik. Şubat başında bir hafta 
sonu ABD-İran savaşının başlamasına ramak kaldı. Yine görüşmeler ya-
pılıyordu. Trump, anlaşmalar tıkanınca, İran’ın başındaki en yetkili önder 
olan dinî rehber Ali Hamaney’e bir mesaj yolladı: “Kaygılanmalı”! Bunun 
gangster kültüründe olduğu gibi müstakbel kurbana uyarı raconu olduğu 
açıktı. Nitekim Şubat sonu-Mart başı Hamaney İran devletini yöneten eki-
bin çok önemli bir bölümüyle birlikte katledildi.

Son günlerde ise Küba konusunda bir şayia bütün dünyaya yayıldı. 
Trump yönetiminin Küba yönetimiyle görüşmelere başladığı, ABD hükü-
metince basına sızdırıldı. Devrimden beri Küba’nın başında hep devrimin 
en büyük lideri Fidel olmuştu. Sonra o hastalanıp bir süre sonra da ölünce 
yerini (kendisi de devrimin önderlerinden biri olan) Raúl Castro almıştı. 
Ama o da çok yaşlandı, günümüzde 94 yaşında. Yıllar önce devlet baş-
kanlığından ayrıldı, yerini Küba Komünist Partisi içinden yetişmiş Miguel 
Díaz-Canel’e devretti. 

Ancak pazarlık onunla ve hükümetiyle yürütülmüyor. Pazarlık Raúl 
Castro’nun torunlarından, onun adını taşıyan ve bu yüzden “Raulito” (“kü-
çük Raúl”) olarak bilinen biriyle yapılıyor. 41 yaşında olan bu beyefendi, 
iş âlemi ile iyi ilişkileriyle tanınırmış. Komünist ilkeler üzerinde katı bir 
ısrarı yokmuş. Zaten konuşulan şeyler tamamen pratik işlermiş. Bilenler 
vardır, ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio, Küba göçmeni bir ailenin ço-
cuğudur. Görüşmeleri (muhtemelen İspanyolca olarak) o yürütüyormuş.

Küba her ülkeden farklı. Bu ülkenin halkı dev ABD’nin burnunun dibin-
de Fidel Castro ve Che Guevara önderliğinde bir devrim yaptı, Amerika’nın 
komisyoncusu gibi çalışan ülke burjuvazisini mülksüzleştirdi. 67 yıldır da 
Amerikan emperyalizmine ve dünya kapitalizmine kafa tutuyor. Dünyada 
1991’e kadar sosyalizm bir sistem olarak var olduğunda, yoksul bir ada-
nın ayakta kalmasının sorunları uluslararası dayanışma ile çözülebiliyordu. 
Ama önce Sovyetler Birliği çökünce, ardından Venezuela’nın başta sağlık 
hizmetleri olmak üzere yoksul mahallelerde sosyal hizmetler alanında yap-
tığı çalışmaya karşılık Küba’ya petrolü avantajlı bir fiyattan vermesine bu 
ülkeye ABD darbesiyle son verilince işler sarpa sardı. Tabii ABD sadece 
ekonomik baskı yapmıyor. Küba’ya ticarî alanda mutlak ambargo uygulu-
yor. 80 yıldır “ticaret özgürlüğü”nün insanlığa yararları konusunda yay-
gara yapan emperyalist ABD’nin şimdi uluslararası hukuku ayaklar altına 
alarak böyle bir ambargo uygulaması gerçek bir komedi.

Bu “görüşmeler” komedisine karşı bütün dünyanın işçi partileri, komü-
nistleri, sosyalistleri, devrimcileri artık uyanık davranmalı. Küba’da anlaş-
ma olsa bile ülkeye saldırı olabilir. Hatta bu tür bir saldırının kaçınılmaz 
olduğu bile söylenebilir. Trump-Rubio ikilisi, bu “görüşmeler” yolunu, 
ülkenin gardını indirmesi için benimsemiş olabilir. Öyleyse, bayrak salla-
yarak dayanışma ifade etmenin dönemi geride kalmıştır. 

Ne yapılabilir? Trump’ın dünya savaşına doğru en hızlı biçimde yü-
rümekte olduğu bu dönemde en ileri dayanışma biçimini ortaya atmak ve 
hızla inşa etmek en doğrusudur. Bütün dünyanın Küba’daki işçi devletini 
savunmayı kendine görev bilen siyasi partileri bir araya gelerek Küba’yı 
savunmak amacıyla bir askerî güç oluşturmalıdır. Küba zor durumda kalan 
ülkelere hep yardım etti. Angola’nın sömürgecilere karşı savaşını kazan-
masını sağlayan, 1975’ten itibaren Küba güçlerinin güneybatı Afrika’ya 
çarpışmak için gitmesi olmuştur.

Şimdi sıra bizde. Dünyanın geri kalan ülkelerinin işçi sınıfında. Am-
bargoya karşı, adanın muhtemel işgaline karşı, işçi devletinin yıkılışına 
karşı hep birlikte harekete geçelim. Geçen yüzyılın en şerefli sayfaların-
dan biri olan İspanya İç Savaşı ve Devrimi’ndeki (1931-1939) Ulusla-
rarası Tugaylar’ı örnek alalım. Ve elbette adını Küba’nın ve bütün Latin 
Amerika’nın insanlığa hediye ettiği, 20. yüzyılın ikinci yarısının en büyük 
devrimcisi Ernesto Che Guevara’ya ithafen Uluslararası Che Guevara Tu-
gayları koyalım.

Böylece, emperyalizmin Üçüncü Dünya Savaşı’na komünistler olarak 
erkenden bir adım atmış oluruz.

Sungur Savran

Devrimci İşçi Partisi, ABD 
ve İsrail’in İran’a yönelik terör 
saldırılarına karşı “Katil ABD 
İran’dan elini çek! Batı Asya’dan 
defol!" diyerek ABD’nin İstanbul 
İstinye’deki Başkonsolosluğu 
önündeydi. 28 Şubat sabahı baş-
layan saldırıların hemen ardından 
Devrimci İşçi Partisi derhâl bir 
çağrı yayınlayarak konsolosluk 
önüne eylem çağrısı yaptı. Kon-
solosluk önünde DİP militanları 
sık sık “Kahrolsun Amerikan 
emperyalizmi!” ve “Yıkılsın 
Siyonist İsrail devleti!” slogan-
ları atarak İran’a yönelik askeri 
operasyon adı altında başlatılan 
terörist eylemleri lanetlediler. Ay-
rıca, hem DİP adına yapılan basın 
açıklamasında hem de atılan slo-

ganlarda Türkiye’nin NATO’dan 
çıkması, İncirlik ve Kürecik üsle-
rinin kapatılması, İsrail’e tam am-
bargo talepleri yükseltildi. Halkın 
emperyalizme ve Siyonizme kar-
şı öfkesine karşılık iktidarın işbir-
likçi tutumu teşhir edildi.

Nitekim, Devrimci İşçi 
Partisi’nin ABD Başkonsolos-
luğu önünde eylem yaptığı sıra-
da Türkiye Dışişleri Bakanlığı, 
ABD/İsrail terör saldırıları ile 
İran’ın meşru müdafaasını aynı 
kefeye koyan, Batı Asya’daki 
Amerikan üslerini vurduğu için 
İran’ı protesto eden bir açıklama 
yayınlamakla meşguldü. Oysa 
İran’ın İsrail’e yönelik misille-
mesi de işbirlikçi Arap rejimle-
rinin ev sahipliğini yaptığı üsleri 

vurması da tamamen bir meşru 
müdafaadır. Dahası Türkiye’nin 
NATO üyesi olması, İncirlik ve 
Kürecik gibi emperyalist üslere 
ev sahipliği yapması da halkımız 
için hem bir kara lekedir hem de 
güvenlik tehdidi yaratmaktadır.

Devrimci İşçi Partisi’nin ey-
lemi İstinye halkından da destek 
gördü. Mahalle halkından eyleme 
katılanlar da oldu. Yapılan eylem 
hem saldırılara karşı ilk refleksin 
gösterilmesi hem de savaşa karşı 
işçi sınıfı ve ezilenler açısından 
alınması gereken tutumun en baş-
tan ve en net şekilde gösterilmesi 
açısından önemliydi. Zira İran’a 
karşı ABD/İsrail terörü hız kes-
meden sürerken, uçakların bom-
bardımanına emperyalist/Siyo-
nist propaganda bombardımanı 
da eşlik etmektedir. Irkçı milli-
yetçilik, Siyonizm dostu Turan-
cılık, mezhepçi siyasal İslamcılık, 
post-modern ve kimlikçi liberal 
solculuk ile daha nice yozlaşmış 
siyaset hâlihazırda emperyaliz-
min ve Siyonizmin hizmetine so-
kulmuş durumdadır. Emperyalist 
ve Siyonist terörü yenmek için bu 
ideolojik ablukanın da kırılması 
için mücadele etmek şarttır.

ABD Başkanı ve Batı Asya 
(Orta Doğu) halklarının eli kanlı 
katili Donald Trump, büyük bir 
gösteriyle, Gazze için sözde bir 
“Barış Kurulu” kurduğunu du-
yurdu. Bu kurula tüm dünyadan 
çok sayıda devlet davet edildi. 
Trump’ın davetine icabet edip 
Barış Kurulu’na katılanlar bu 
kuruma bir milyar dolar ödeme 
yapmayı kabul etti. Peki bu pa-
rayla ne yapılacak? Barış Kurulu, 
bu paraların Gazze’nin yeniden 
inşa edilmesine kullanılacağını 
söylüyor. Fakat emperyalist hay-
dut Trump’ın Gazze’nin gelece-
ğine dair hazırlattığı görsellere 
bakan, “yeniden inşa”dan kastın 
ne olduğunu da anlamış olur. 
Trump’ın başını çektiği ve Si-
yonist savaş suçlusu Binyamin 
Netanyahu’nun parçası olduğu bir 
kurul, Gazze halkının başına çatı, 
çocuklarına okul, hastasına hasta-
ne yapacak değil. Gazzelilerden 
temizlenmiş topraklarda İsrailli 
yerleşimcilerin, Amerika’nın ve 
Avrupa’nın zenginleriyle yan 
yana yaşayacağı lüks rezidanslar 
ve turizm tesisleri inşa edecekler. 
Trump’ın Barış Kurulu, dünya 
devletlerinden topladığı parayla, 
Gazze’deki etnik temizliği ta-
mamlayacak. 

Peki hangi devletler Trump’ın 

davetini kabul edip Barış 
Kurulu’na katıldı? Tabii ki en 
başta Siyonist İsrail geliyor. Daha 
sonra, İbrahimî Anlaşmalar deni-
len teslimiyet ve hıyanet süreci-
nin parçası olan bir dizi işbirlikçi 
Arap devleti. Latin Amerika’dan 
şu ana kadar tek katılım, Kudüs’e 
elçilik açmayı kabul ederek, 

Kudüs’ü İsrail’in başkenti olarak 
tanıyacak kadar alçalan birkaç 
devletten biri olan Trump yardak-
çısı Javier Milei’nin Arjantin’i. 
Yani her nevi Amerika ve Siyo-
nizm işbirlikçisi, bu kurula katıla-
rak Gazze’nin etnik temizliğinin 
parçası olmayı kabul etti.

Bizim için en büyük utanç ise 
Türkiye’nin de resmen Trump’ın 
kuruluna katılmış olmasıdır. 
Türkiye’de kalbi Gazze ile, Fi-

listin ile atan emekçilerin alın 
terinden alınan vergilerin, Siyo-
nistlerin etnik temizlik projesinde 
kullanılmak üzere ABD’ye bir 
milyar dolar ödemek için kulla-
nılması, emekçi halkımızın asla 
kabul edemeyeceği bir zillettir. 
Bu toprakların emekçi halkı, Millî 
Mücadele sırasında İstanbul’u iş-

gal eden emperyalistlerin, nasıl 
işgallerini böyle çok uluslu kurul-
larla meşrulaştırmaya giriştiğini, 
Düyun-u Umumiye ile, Batı em-
peryalizminin bu toprakların ka-
nını emmeye nasıl giriştiğini çok 
iyi bilir. Gazze’yi sömürgeleştir-
me planına ortak olmayı, emekçi 
halkımıza kimse kabul ettiremez. 
Kahrolsun Trump’ın sömürgeci 
planı, kahrolsun sözde Barış Ku-
rulu!

Devrimci İşçi Partisi’nden 
emperyalist/Siyonist teröre ilk yanıt: 
Emperyalizmin İran saldırısı ezilmeli! 
Görev başına!

Trump’ın Barış Kurulu bir Siyonist 
sömürgecilik projesidir
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Sömürgeci burjuvazinin çıkarlarına 
kılıf ve gizli diplomasiye paravan 

komisyonu

Levent Dölek

İktidarın “Terörsüz Türkiye” sloganıyla başlattığı sürecin Meclis ayağı-
nı oluşturan “Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu” 
18 Şubat’ta çalışmalarını bir rapor yayınlayarak neticelendirdi. 21 top-

lantının 137 kurum temsilcisi ve kişinin dinlendiği görüşmelerin ardından 
komisyondan Kürt sorununun çözümü için ne çıktı diye soracak olursanız, 
cevap sıfıra sıfır elde var sıfır. Rapor “Kürt sorunu” kavramını dahi zikret-
miyor. Komisyon raporuna hayır oyu veren TİP ve EMEP haklı olarak so-
runun adını dahi koymayan bir metni nasıl kabul edelim dediler. Ama esas 
sorun başka yerde. Bu komisyonun herhangi bir aşamada Kürt sorununun 
çözümü için kurulduğu söylendi mi? Başta DEM Parti olmak üzere çözüm 
niyetiyle bu komisyona katılanlar olmuşsa da komisyonu bağlayan böyle 
bir tanımlama kayda geçti mi? Eğer cevap hayır ise esas sorun komisyona 
böyle bir misyon atfetmenin kendisinde değil mi?

Aslında en baştan itibaren durum tam tersiydi. MHP de AKP de bu me-
selenin Kürt sorununun çözümü ile ilgisi olmadığını, esas konunun silah 
bıraktırma ve “terörsüz Türkiye” hedefi olduğunu söylüyor. Ama çok daha 
önemlisi sürecin diğer ana aktörü olan ve kendisine Kürt hareketi nezdinde 
temsiliyet gücü atfedilen Öcalan da en baştan açıkça “Kürt sorunu artık çö-
zülmüştür” saptamasıyla işe girişiyor. O halde bu sürecin devamı olan ko-
misyondan Kürt sorununun çözümü namına herhangi bir şey beklemenin 
iler tutar bir yanı olabilir mi? Elbette ki yoktur. İyi niyetle bu sürece Kürt 
sorununun çözümü doğrultusunda müdahale edilmek istenmişse de niyetle 
eylem birbirini tutmuyor. Komisyona katılmaktan başlayarak, komisyon 
çalışmalarının tamamı (muhalefet şerhleri, itirazlar ve en son rapora hayır 
oyu vermek dahil!); Bahçeli’nin inisiyatifi ile başlayan ve adım adım istib-
dadın bir siyaseti haline gelen sömürgeci burjuvazinin yayılmacı politika-
larını meşrulaştırmaya ve bu politikaları hayata geçirmek üzere yürütülen 
gizli diplomasiye paravan olmaya yaramıştır.

Gizli diplomasiye paravan olma işlevi çok açıktır. Komisyon raporun-
da çözüme dair dilek ve temenniler haricinde hiçbir şeyin olmaması bun-
dandır. Sürece dair her önemli gelişmeyi, atılan ya da atılması planlanan 
her adımı Bahçeli’nin grup toplantılarında ya da basın açıklamalarında 
duyuyoruz. Aklına esip söylemiyor tabii ki. Gizli diplomasi sürecinin söz-
cüsüdür kendisi. Ya kapalı kapılar ardında pişirilenleri açıklamakta ya da 
bir şeyi kamuoyunda tartışarak pişirmek gerekiyorsa onu söylemektedir. 
Komisyon gizli diplomaside en ufak bir gedik açmamıştır. Tam tersine bu 
işlerin tanım gereği “gizli” olması gereken yanları olduğunu gizli toplan-
tılar yaparak halka kabul ettirmekte işlev görmüştür. Komisyonda, Genel-
kurmay ve MİT’in gelip brifing verdiği toplantılara katılıp gizli hiçbir yanı 
olmayan sadece gizliliği meşrulaştırmak için yapıldığı belli olan bir tiyat-
roya figüranlık yapanlar, gizli diplomasiyi meşrulaştırmaktan başka bir şey 
yapmamıştır.

Çok önemli bir şey daha ekleyelim. Rapora dikkatli bakarsanız yasal 
denetimden tamamen azade kılınmış bir gizli diplomasiyi mutlak yöntem 
olarak ilan ettiğini görürsünüz. Bakacağınız yer AİHM ve AYM kararları 
ile ilgili kısımdır. Öcalan’ın “umut hakkı” çok gündeme gelmiş ve tartışıl-
mışsa da Selahattin Demirtaş ve Can Atalay hakkındaki AİHM ve AYM 
kararlarının uygulanmasına dair somut bir ifade geçmediği gibi ilgili bö-
lümde tam tersine bu konuda bir sorun olmadığı, Türkiye’nin AİHM ka-
rarlarını uygulama oranında Avrupa Konseyi ortalamasının üstünde olduğu 
ifade edilmektedir. Ama Bahçeli değil miydi ki “Öcalan umuda, Demirtaş 
evine” diyen? Demesine dedi ama AİHM ve AYM kararlarının direkt uy-
gulanmasına dair bir tutum almadan bunu yaptı. Yani aslında umuda ve eve 
giden yolun gizli diplomaside olduğunun altını çizdi.

Sömürgeci burjuvazinin yayılmacı çıkarlarını görmek isteyen, Bahçeli 
ve Erdoğan’ın açıklamalarından bunu rahatlıkla çıkarabilirdi. Sünni İslam-
cılık temelinde bir Türk-Kürt-Arap ittifakı tanımlanıyor, “Türkiye yüzyı-
lı”, “bölgesel güç”, “küresel güç” gibi kavramlarla süsleniyor, Kürt sorunu 
zinhar ağza alınmamakla birlikte her söz mutlaka enerji koridorlarına ve 
ticaret yollarına getiriliyordu. AKP ve MHP’nin komisyona sunduğu ra-
porlarda da bu unsurların hepsi var. Üstelik bu yöneliş gizli diplomasinin 
diğer aktörü Öcalan’ın geçmişten bugüne yaptığı açıklamalarda da bir tema 
olarak hep vardı.

Karşımızda bir tutarsızlık yok, bir program var. Bu programın istikame-
tinde barış değil savaş var. Bu, Kürt sorununun çözümünün programı değil. 
Sömürgeci burjuvazinin yayılmacı çıkarlarının bir yansıması. Sıklıkla Özal 
dönemine referans yapılıyor. Doğrudur, ama Kürt sorununun çözümü çabası 
anlamında değil; Özal’ın Körfez Savaşı’nı fırsat bilip emperyalizmin hima-
yesinde “bir koyup üç alacağız” işbirlikçiliği ve yayılmacılığı anlamında. 
Ve komisyonla halkın oyalandığı bir buçuk yılın sonunda Kürt sorununun 
çözümü yönünde tek bir adım atılmadığı halde sömürgeci burjuvazi, İngi-
liz ve Amerikan emperyalizminin himayesinde ve Suriye’den başlayarak 
“almaya” başladı bile. Türkiye’nin sömürgeci burjuvazisi emperyalizmin 
kanatları altına girerek gözünü Irak’a ve İran’a dikmiş durumda. Türk ve 
Kürt ittifakı ile ABD’nin yanında yağma hayali kuranların karşısındayız. 
Biz halkların emperyalizme, Siyonizme ve sömürgeciliğe karşı ittifakından 
yanayız. “Kürtlerle barış, ABD ile savaş” demeye devam edeceğiz.

Asya

Latin Amerika

Avrupa

Hindistan emekçileri esnek çalışmaya karşı ayakta

İspanya’da grevci işçilerin zaferi

Arjantin’de genel grev

Hindistan’da işçi ve köylü kit-
leler, 2021 yılındaki devasa grev 
ve eylem dalgasından sonraki en 
büyük eylemi, 12 Şubat günün-
de “Hindistan’ı durdur” başlıklı 
bir günlük genel grev ile gerçek-
leştirdi. Eylem sayısız kamu ve 

özel sektör sendikasının yanı sıra 
köylü örgütlerini de bir araya ge-
tirerek bir gün için ülkedeki eko-
nomik faaliyeti durdurmayı hedef-
ledi. Hindistan işçilerinin bu bir 
günlük uyarısı, ABD ile yapılan 
ticari anlaşmalar sonrasında ülke-

deki çalışma koşullarını giderek 
esnekleştiren, iş güvenliğini za-
yıflatmayı hedefleyen dört parçalı 
yasa tasarısına karşı yapıldı.

Dünyanın neresinde olursa 
olsun, patronlar esneklik demeye 
başladığında, bu işçi sınıfının ka-

zanımlarına saldırı anla-
mına gelir. Hindistan’da-
ki yasa tasarısı da bunun 
bir başka örneği. Geçici 
sözleşmelerin patronlar 
lehine kolaylaştırılması, 
taşeronun yaygınlaşması, 
emeklilik fonunda patron 
katkısının azaltılması ve 
iş gününün fazla mesai 
ücreti ödenmeden günde 
12 saate çıkarılabilmesi 
gibi “esneklikler” bu yasa 
paketinin bir parçası. Ta-
bii tüm bunları yaparken 
patronların gözü bir yan-
dan da sendikaların üstün-
de: yasanın diğer kısmı 

sendikaları zayıflatmak için geti-
rilen önerilerle dolu. Sendikadan 
çıkmayı kolaylaştırmak, küçük ve 
orta boy işletmeleri “korumak” 
için yürürlükte olan ve bu işletme-
lerin işçi çıkarmalarını kolaylaştı-
ran yasanın değiştirilerek KOBİ 
tanımının 100 kişilik işletme ye-
rine 300 kişilik işletme yapılması 
gibi uygulamalar sendikaları etkin 
birer savunma aracı olmaktan çı-
karmayı hedefliyor. 

Sendikalar bu saldırının altın-
da ABD ile yapılan ticaret anlaş-
masının olduğunu söylüyor. Bu 
anlaşmanın sonuçları yukarıda 
anlatılanlarla sınırlı değil, ülkenin 
özellikle gıda ürünlerinde kendine 
yeterliliğini ortadan kaldırıp ABD 
ürünlerine bağımlı kılmak da bir 
başka hedef. Bizler bu süreci ve 
bunun sonucunu Türkiye’de ya-
şadık. Buna karşı gelinemezse, 
Hindistan halkı da yaşayacak. Ül-
kenin geleceğini belirleyecek ve 

ABD’ye daha fazla bağımlılığa 
yol açacak bu gelişmelerin “de-
mokratik” bir zeminde tartışılma-
dığını, halkın onayının alınmadı-
ğını söylemeye bile gerek yok.

Emperyalist terörün arttığı, 
Münih sözde güvenlik konferan-
sında ABD Dışişleri Bakanı’nın 
Batı emperyalizminin dışında 
kalan dünyaya açıkça savaş ilan 
ettiği bu günlerde, Hindistan ve 
Arjantin gibi örnekler başta ol-
mak üzere işçi sınıfına karşı da 
savaş açılmış olması bir tesadüf 
değil. Emperyalist azgınlık her 
zaman işçi sınıfına karşı da bir 
savaş anlamına gelir. Bu sava-
şın başat bir tarafı olarak bizler 
de örgütlerimizle, en önemlisi de 
gelecekte tekrar kuracağımız işçi 
devletlerimizle bu savaşın yönünü 
değiştirmeli ve bu tehlikeyi savuş-
turmalıyız. Dünyanın tekrar tekrar 
barbarlığa savrulmasının önünde-
ki tek engel bu olabilir.

18 Ocak 2026’da İspanya’nın 
tarihindeki en ölümcül tren kaza-
larından birisi yaşandı. Bir trenin 
rayından çıktığı ve karşıdan gelen 
trenle çarpıştığı kazada 46 kişi 
hayatını kaybetti ve 150’den fazla 
kişi yaralandı. 2008’de başlayan 
ve bizim Üçüncü Büyük Dep-
resyon olarak adlandırdığımız 
ekonomik kriz döneminde de-
miryolları bakım bütçesinde bü-
yük kesintiler yapılmıştı. 2013’te 
yaşanan bir diğer ölümcül ka-
zaya ve son yıllarda demiryolu 
işçileriyle yolcuların artan şika-
yetlerine rağmen bakım bütçesi 
eski seviyesine çıkarılmadı. Tam 
tersine, demiryolu ağları hızlı-
ca genişlemeye devam ederken 
demiryolu bütçesi günden güne 
azaldı. Kazanın ardından demir-
yolu güvenliğine dair ulusal bir 

tartışma yapılması talebi, sen-
dikalar başta olmak üzere geniş 
kesimler tarafından öne çıkarıldı. 
Ancak hükümet “bu vahim ola-
yın politize edilmemesi” söylev-
leri ve üç günlük ulusal yas ilanı 
ile bu talebi boğmaya çalıştı. İlk 
kazanın ardından sadece iki gün 
geçmişken, demiryolu yakınında-
ki bir destek duvarının çökmesi 
ve bir trenin buna çarpması so-
nucu yaşanan ikinci kaza ise bu 
sorunun yakıcılığının tartışılmaz 
bir kanıtı oldu.

2021 yılında, kendi haline bı-
rakılan demiryollarına daha fazla 
yatırım sağlayacağı, bilet fiyatla-
rını düşürüp hizmet kalitesini ar-
tıracağı iddiasıyla özel şirketlerin 
demiryolu hatlarını işletmelerinin 
önü açıldı. Bunun üzerine demir-
yolu hatlarında büyük bir geniş-

leme olmasına rağmen, güven-
lik harcamaları göreceli olarak 
azaldı. Üst üste gelen iki kazanın 
ardından, demiryolu sendikaları 
“yeter” dedi ve güvenlik harca-
malarının yeterli düzeye çekil-
memesi durumunda greve gide-
ceklerini duyurdu. Sendikalar ve 
hükümet arasındaki görüşmeler 
bir anlaşmayla sonuçlanmayınca 
9 ile 11 Şubat arasında gerçekle-
şecek üç günlük grev ilan edildi. 

6 sendikanın ortak kararı ile 9 
Şubat’ta başlayan grev, hüküme-
tin sendikaların taleplerini kabul 
etmesiyle birkaç saat içinde son-
landı. Anlaşmaya göre hükümet 
2030 yılına kadar toplam 1,8 
milyar avroyu bulacak bir de-
miryolu bakım bütçesi ayıracak, 
ek 3650 işçi alacak ve demiryolu 
işçilerinin çalışma koşullarında 

iyileştirmelere gidilecek. Yani 
hem ekmek hem hürriyet hem 
de güvenlik işçi sınıfı tarafından 
söke söke alındı. Bu yaşananlar 
ülkemiz için de değerli dersler 
içeriyor. Ülkemizde yaşanan tren 
kazaları sonrasında, eğer güçlü 
sendikalarımız olsaydı, bizim de 
neler elde edebileceğimizi hatır-

latıyor. İspanya’da işçi sınıfının 
bu kazanımı, sendikalı olmanın, 
sadece işçiler değil, tüm emek-
çi halk için ekmek kadar, su ka-
dar mühim bir ihtiyaç olduğunu, 
sadece ekmeğini büyütmekle 
kalmayıp can güvenliği için de 
önemli olduğunu bir kez daha 
gösteriyor. 

19 Şubat günü, Arjantin işçi 
sınıfının en önemli taburlarından 
bazıları, Javier Milei hükümetinin 
muhalefetin bir kısmının da deste-

ğini alarak geçirdiği işçi düşmanı 
yeni çalışma yasasına karşı genel 
greve gitti. Arjantin’in yeni çalış-
ma yasası eşi benzeri az görülür 

seviyede işçi düşmanı maddeler 
içeriyor. En önemlisi, kıdem taz-
minatını neredeyse tamamen orta-
dan kaldırırken, iş gününü 12 saa-
te kadar çıkarıyor. Zaten işsizliğin 
hızla arttığı, işi olan emekçilerin 
yarısının da merdiven altı diye ta-
bir edilen kayıt dışı işlerde çalış-
mak zorunda olduğu Arjantin’de, 
bu yeni yasa ülkeyi patronlar için 
tamamen bir dikensiz gül bahçe-
si haline getirmeyi, işçi sınıfının 
elinden ise yüzyıllık mücadeleler-
le elde ettiği kazanımların tama-
mını almayı hedefliyor.

Yasa daha sonrasında geçmiş 
olsa da, 19 Şubat günü gerçekle-
şen genel grevin gücü, Arjantin 
işçi sınıfının bileğinin kolay kolay 

bükülemeyeceğini açıkça ortaya 
koyuyor. Bazı sektörlerde greve 
katılımın yüzde doksanı bulduğu 
grev ile ülkede adeta hayat durdu. 
Arjantin’in ulusal havayolu şirketi 
olan Aerolíneas Argentinas’ın 19 
Şubat günü gerçekleştireceği 255 
uçuşun tamamı iptal olurken, baş-
kent Buenos Aires’te metrolar ve 
otobüsler çalışmadı. Bankalar ve 
okullar kapanırken, başta dünya 
tahıl ticareti için çok önemli bir 
merkez olan Rosario olmak üzere 
ticari limanlar işlemedi. Arjantin 
işçi sınıfının tek bir yumruk gibi 
hareket edebildiğini gösterdiği bu 
mücadele günü, yaklaşan mücade-
leler için oldukça önemli bir güç 
gösterisi oldu.

Milei hükümeti, işçi sınıfının 
masaya yumruğunu vurmasına 
kaba kuvvetle cevap verdi. Baş-
kentte işçilerin Arjantin meclis 
binasına ulaşmalarına engel ol-
mak için iki bin polis görevlen-
dirilirken, biber gazları ve plastik 
mermilerle yapılan saldırılarda 
onlarca işçi yaralandı, birçoğu gö-
zaltına alındı. Bütün bu saldırılara 
rağmen, Milei hükümeti ve pat-
ronlar Arjantin işçi sınıfının 19 
Şubat’ta büyük bir gövde gösterisi 
yapmasına engel olamadı. Şimdi 
sıra Arjantinli işçi kardeşlerimizin 
masaya yumruklarını vurup, işçi 
düşmanı Milei’ye ve patronlara 
büyük bir yenilgi yaşatmasında.

Şafağı söktüren ihtilal: 
Yaşasın Paris Komünü!

1871’in Mart’ında Paris’e bahar 
bu sefer bir farklı gelmişti. Genç-
liğinin baharındaki işçi sınıfı tüm 
heyecanı, arzusu ve cesaretiyle 
Paris meydanlarını, kalelerini zapt 
etmişti. 18 Mart günü kızıl bayrak-
lar sokakları birer gelincik tarlasına 
çevirmişti. Yağlı tulumlarıyla işçi-
ler, kunduracılar, terzi yamakları, 
fırıncılar, iplik tezgâhlarının başın-
dan fırlayıp gelen kadınlar tarih ya-
zıyordu. O güne kadar kimsenin ta-
nık olmadığı bir şeydi bu yaşanan; 
dünya tarihinde ilk kez işçi sınıfı 
iktidara geliyordu.

Kapitalistler havlu attı, işçiler 
Paris’i devrimle savundu

Kapitalistler, bankerler, boğazı-
na kadar yolsuzluğa batmış bürok-
ratlar, madalya sevdasına düşmüş 
generaller, karaborsacılar, büyük 
toprak sahipleri… İnsanlığın bu en 
alçak mahsulleri ayrıcalık ve zen-
ginlik dolu hayatlarını sürdürürken 
yoksulluğa, ezilmişliğe, eşitsizliğe 
karşı işçilerin öfkesi kabarıyordu. 
Bunları yitirmekten korkan burju-
vazi 1870 yılında Almanlarla sa-
vaşa tutuşmuştu. Savaşı sözde bir 
“ulusal dava”ya dönüştürerek bu 
öfkeyi bastırmak istiyordu. Fakat 
işler istedikleri gibi gitmedi. Fransa 
cephelerde bozgun üstüne bozgun 
yaşıyordu. Alman orduları nihaye-
tinde Paris’e dayanmış şehri teslim 
almaya hazırlanıyordu. İşte o Pa-
ris kuşatmasında burjuvazi havlu 
attı, teslim bayrağını çekti. Onlar 
korkuyla titrerken Paris’in işçileri, 
emekçileri, yoksulları bu kararı ta-
nımadı.

Şehri savunmak için kurulan ve 
neredeyse tamamı işçilerden oluşan 
silahlı Ulusal Muhafızlar 18 Mart’ta 
şehirdeki tüm topları, makineli tü-
fekleri bir araya getirdi ve şehrin sa-
vunmasını organize etti. Şehrin eski 
yöneticileri, eski hâkim sınıfları sa-
vunmasız bıraktıkları şehri arkaları-

na bile bakmadan terk ettiler. Şehrin 
yönetimi artık Ulusal Muhafızlar 
Merkez Komitesi’nin elindeydi. 26 
Mart’ta yapılan seçimlerle iktidarı 
Komün Konseyi üstlendi. Komün, 
temsilcilerini emekçi halkın seçtiği 
yeni bir yönetim biçimiydi. Artık 
Paris’i işçi sınıfı yönetecekti.

İşçilerin Paris’i
Olmaz denen oluyordu. Tarihin 

şafağı sökmüş, ufukta yeni bir dün-
ya görünmüştü.

Burjuvazi kaçmış, Paris işçi-
lerin olmuştu. Her fırsatta işçiye 
namlusunu doğrultan eski ordu tas-
fiye edildi. Ordu artık örgütlenmiş 
ve silahlanmış tüm Paris halkıydı. 
Artık zenginlerin pis işlerini yapan 
yüksek maaşlı devlet yöneticileri 
yoktu. Seçimle gelen yöneticiler 
işçi ücretinden yüksek maaş alma-
yacaktı. Seçilen herkesten hesap 
sorulabilir, herkes görevinden geri 
çağırılabilirdi. 

Komün, din ile devleti kesin 
olarak ayırdı. Katolik Kilisesi’nin 
elindeki devasa zenginliği milli-
leştirdi. Eğitimi dini sembollerden 
ve içerikten bütünüyle arındırdı. 
Yoksulların borçları donduruldu, 
kiraları ertelendi. On saatlik iş günü 
temelinde asgari ücret belirledi. Pat-
ronların kaçıp terk ettiği atölyeler 
işçilere devredildi. Gece çalışması 

yasaklandı. İşçiler artık sabahları 
çocuklarının yanında uyanacaktı.

İşçi sınıfı Paris’te kendi sure-
tinde bir devlet inşa etmeye koyul-
muştu. Ama işçi sınıfının o güne 
kadarki bu en görkemli ürünü aynı 
zamanda gençlik hastalıklarıyla, 
acemiliklerle, hatalarla bezeliydi. 
Bankalara dokunmadılar. Düşmana 
gereğinden fazla merhamet ettiler. 
Yasallığa duydukları derin saygı sı-
nıf savaşında karşılıksız kaldı. Düş-
manın üzerine yürümediler. Düş-
man ise yerinde saymadı, derlendi, 
toparlandı ve işçilerin Paris’inin 
üzerine yürüdü.

Paris’in işçileri şanlı bir miras 
bıraktı

28 Mayıs günü Komün düştü. 
30 bin işçi ve emekçi barikatlarda 
çarpışarak öldü. Burjuva sınıfı uy-
garlık maskesini indirdi, bir hafta 
boyunca Paris sokaklarına vahşet 
ve intikam taşıdı. Teslim olan işçi-
ler, kadınlar ve çocuklar kitleler ha-
linde kurşuna dizildi.

Paris Komünü’nün şehitleri işçi 
sınıfının kalbinde en güzel yerde 
yatıyor. Yeni bir toplumun şanlı 
habercisi olan Komün sonsuza dek 
yaşayacak. Paris’lilerin diliyle bir 
kez daha haykıralım: “Vive la Com-
mune!”. Yaşasın Paris Komünü!

Filistin Eylem Komitesi Filistin 
halkıyla dayanışmayı sürdürüyor

Filistin Eylem Komitesi (FEK) 
Filistin halkıyla dayanışmayı sür-
dürüyor, Filistin halkının müca-
delesini onurlandırmaya devam 
ediyor.

21 Şubat’ta düzenlenen 
Filistin’le dayanışma gecesinde 
Kardeş Türküler ve Dostlar Korosu 
sahne aldı. Yapılan konuşmalarda 
Gazze’de ve Batı Şeria’da süren 
saldırılara dikkat çekildi, emper-
yalist müdahalelerin ve Siyonist 
politikaların bölge halklarına ağır 
bedeller ödettiği vurgulandı. Ko-
mite adına yapılan açılış konuşma-
sında, Filistin meselesinin yalnızca 
bölgesel bir sorun olmadığı; dünya 
emekçilerinin ve ezilen halklarının 
ortak mücadelesinin bir parçası ol-
duğu ifade edildi.

Etkinlikte sahne alan 
sanatçılar, ezgileri ve 
marşlarıyla salondaki 
coşkuyu büyüttü. Ka-
tılımcılar sık sık “Ne-
hirden denize özgür 
Filistin” sloganları attı. 
Konser alanında ayrıca 
Filistinli çocuklar için 
faaliyet gösteren Gassan 
Kenefânî Derneği için 
bağış toplandı; Filistin tarihi ve 
direnişine ilişkin kitap ve broşürle-
rin yer aldığı stantlar da yoğun ilgi 
gördü. Etkinliğe özellikle gençlerin 
ve üniversite öğrencilerinin yoğun 
katılımı dikkat çekiciydi.

Bir süre önce yitirdiğimiz Je-
remy Lester yoldaşımızın Dehişe 
mülteci kampında düzenlediği re-

sim atölyesinde Filistinli çocuk-
ların yaptığı resimlerden oluşan 
sergi dayanışma gecesine gelenleri 
karşıladı.

Dayanışma konseri, politik içe-
riği ve kitlesel katılımıyla Filistin’le 
dayanışma hareketinin Türkiye’de-
ki dinamizmini bir kez daha orta-
ya koydu. Komite’nin çalışmaları 
yeni eylem ve etkinliklerle sürecek.
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İŞÇİNİN EKONOMİSİ

Amerikan serma-
yeli ekonomi yayın-
cılığı yapan Bloom-
berg, yayınladığı bir 
haberde Türkiye’nin 
15 Temmuz Şehitler 
Köprüsü ve Fatih Sul-
tan Mehmet köprüsü 
ile birlikte Karayolları 
Genel Müdürlüğü’ne 
(KGM) bağlı bir dizi 
otoyolun özelleştiril-
mesinin planlandığını 
ve bu iş için İngiliz finans şirketi 
Ernst&Young LLP’nin yetkilendiril-
diğini iddia etti. 

Haberde adı geçen şirket 
İngiliz menşeli. İngiliz 
vatandaşı Mehmet Şimşek bir 
kez daha olağan şüpheli

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek’in hazırladığı Orta Va-
deli Program’da 2026 yılı için özel-
leştirme gelirleri kısmına 185 milyar 
lira yazılması haberi doğrular nitelik-
te. Zira bu rakam 2025’te 21 Milyar 

liraydı. Özelleştirme gelirlerindeki 
9 kat artış öngörüsü Bloomberg’in 
haberi ile örtüşüyor. Üstelik Mehmet 
Şimşek de haberde adı geçen İngiliz 
şirket de haberi yalanlamadı.

İngiliz Mehmet altın 
yumurtlayan tavuğu kesmenin 
mi peşinde?

Özelleştirme köprü ve otoyolla-
rın mülkiyetinin değil gelirlerinin sa-
tılmasını öngörüyor. 2024 yılında 15 
Temmuz Şehitler Köprüsü’nün ve 
Fatih Sultan Mehmet Köprüsü’nün 
yıllık net kârı yaklaşık 112 milyon 

dolardı. Bahsi geçen 
yedi otoyolun yıllık 
net kârı ise 488 milyon 
dolara yakın. 25 yıllık 
gelirin satılması halin-
de devletin 15 milyar 
dolarlık bir gelirden 
vazgeçmesi söz konu-
su. Bu rakamın Türk 
Lirası cinsinden toplam 
değeri 1 trilyon TL’yi 
geçiyor. Bunun altın 
yumurtlayan tavuğu 

kesmekten başka bir manaya gelme-
yeceği açıktır.

Vatana fiyat biçen 
tüccar siyasetine hayır! 
Özelleştirmeye geçit yok!

2026, 2027, 2028 yılları için 
öngörülen özelleştirme gelirinin 
toplamı 5-6 milyar dolar. Köprü 
ve otoyolları satma projesi ilk defa 
gündeme gelmiyor. Mehmet Şim-
şek daha önceki bakanlık dönemin-
de de köprü ve otoyolların satışına 
soyunmuş, ihaleye de çıkmış ancak 

rakam yeterli bulunmayınca özel-
leştirme rafa kaldırılmıştı. O dönem 
rakam 5,7 milyar dolardı ve Tayyip 
Erdoğan beklentisinin en az 7 milyar 
dolar olduğunu açıklayıp bu rakamın 
altındaki bir satışın vatana ihanet 
olacağını açıklamıştı. Nereden tut-
sanız elinizde kalıyor. Bu rakamlara 
bir özelleştirme yapılırsa bu bizzat 
Erdoğan’ın deyimiyle “vatana iha-
net” anlamına gelir. Ancak memle-
ketin varlıklarının emperyalist para 
babalarına sadece ucuza satılmasına 
karşı olmak, memleketin varlıklarına 
bir tüccar olarak bakmak demektir. 
“Vatana ihanet” gibi büyük sözlerin 
karşılığı dolarla avroyla ölçülemez.

Bütçeden müteahhit para 
babalarının kasasına bağlanan 
hortumları keseceğiz! İşçinin 
çözümü kamulaştırma!

Yap işlet devret modeliyle ya-
pılan köprü ve otoyolların bütçeye 
getirdiği yük ortada. Köprü ve oto-
yollarda geçiş garantisi, şehir has-
tanelerinde ise hasta garantisi adı 

altında müteahhitlere (hepsi dolar 
üzerinden olmak üzere!) ödeme ya-
pılıyor. Özelleştirmeden önümüzde-
ki 3 yılda 285 milyar lira gelir bek-
leyen hükümet bu üç yıl için bütçeye 
376 milyar lira kaynak ayırdı. Bu 
zaman zarfında özelleştirme dolayı-
sıyla vazgeçilecek geliri de eklerse-
niz yük 500 milyar liraya yaklaşır. 
Nerden baksan tutarsızlık, nerden 
baksan ahmakça! Ancak mesele 
devletin bu şekilde zarara uğratıl-
masından ve emekçi halkın vergi-
leriyle para babalarının kasasının 
doldurulmasından ibaret değil. İşçi 
sınıfı özelleştirmeye ilkesel olarak 
karşıdır. Köprüler, karayolları, hasta-
neler kamu malı olmalıdır ve devlet 
tarafından halka ücretsiz altyapı hiz-
metleri olarak sunulmalıdır. Devletin 
kaynak yaratmak için kullanacağı 
tek yöntem işçi denetiminde, tazmi-
natsız kamulaştırmadır!

Yapay zekâ herkesin dilinde. 
Her yerde yapay zekânın insanları 
işsiz bırakacağı konuşuluyor. Do-
ğal olarak her işçi, her emekçi “Ya-
pay zekâ işimizi elimizden alabilir 
mi?” diye düşünüyor. Yapay zekâ 
özellikle beyaz yaka, büro işlerin-
de ciddi bir işsizlik dalgası yarat-
maya başladı bile. Sanayi işçile-
rine de sıra gelir mi? Zamanla bu 
da mümkün. Fakat işçinin elinden 
işini alan aslında yapay zekâ veya 
başka türden teknolojik gelişmeler 
olmayacaktır. Çünkü işçiyi işsiz 
bırakan patronlardır, kapitalizmin 
kâr açlığıdır.

Kapitalistler yapay zekâya da 
gelişmiş teknolojilere de ancak 

işçi maliyetleri düşecekse, kâr 
oranı artacaksa yatırım yapar. Bu 
yatırımı yaptıktan sonra da diye-
lim eskiden 100 işçiyi çalıştırır-
ken artık 80 işçiye ihtiyaç duyar. 
20 işçiye kapının yolunu göste-
rir. İşçinin işe ihtiyacı mı varmış, 
evde çoluğu çocuğu onun eline 
mi bakıyormuş, umurunda olmaz. 
Evet, sonunda aynı işi daha az işçi 
yapmaya başlar. Görünürde ve-
rimlilik artmıştır. Fakat olan işçi-
ye olmuştur. Hem de sadece işsiz 
kalan o 20 kişiye değil. Bütün bir 
ülke çapında bunun yaşandığını 
düşünün. Dışarıda sayısı her gün 
artan milyonlarca işsiz varken, ça-
lışan işçiler de patron karşısında 

daha güçsüz kalır. Daha yoğun ve 
uzun çalışmaya, daha düşük ücret-
lere razı olur.

Oysa fabrikaların, tersanelerin, 
madenlerin yani üretim araçları-
nın kamunun elinde olduğu bir 
işçi devletinde olsak tablo bunun 
tam tersi olur. İşçinin devletinde 
teknolojik ve teknik her gelişme 
işçinin lehinedir. Eskiden 8 saat 
çalışan işçiler artık 6 saat çalışarak 
aynı işi yapar hale gelebilir. Kim-
se işsiz kalmaz, kimse açlıkla ter-
biye edilmez. İşçinin boş zamanı 
artar. İşçi eğitim, kültür ve dinlen-
me için daha fazla zaman ayırır, 
dünyanın güzelliklerini daha fazla 
tadar.

Teknoloji tarafsız değildir. 
Hangi sınıfın iktidarda olduğuna 
bağlı olarak ya bir tehdit ya da bir 
özgürleşme aracıdır. Yapay zekâ 
işsizliğin ve eşitsizliğin motoru da 

olabilir; emeğin yükünü hafifleten 
bir toplumsal kazanım da olabilir. 
Mesele teknoloji değil; onun han-
gi sınıfın hizmetinde olduğu me-
selesidir.

Emekçi halk, düşük ücretler ve 
hayat pahalılığı kıskacında hayatta 
kalmaya çalışıyor. Türk-İş’in yayın-
ladığı verilere göre Şubat 2026’da 
dört kişilik bir ailenin açlık sınırı 
32.365 liraya ulaşmış durumda. Üs-
telik açlık sınırı hesabına kira gideri 

dahil değil. 
Verileri artık herkes için soru 

işareti haline gelen TÜİK’e göre ev 
sahipliği oranı yüzde 57. Yani tüm 
nüfusun en az yüzde 43’ü kendisinin 
veya aynı evde yaşadığı aile fertle-
rinin sahibi olmadığı evlerde kira 

ödeyerek barınmak zorunda kalıyor. 
Gayrimenkul zenginleri yıllardır bir 
yandan konut biriktirirken bir yan-
dan da yüksek kira gelirleriyle cep-
lerini dolduruyor, emekçi halk ise 
başını sokacak bir ev bulmakta zor-
lanıyor. Durumun vahametini gös-
teren bir diğer veri ise “yüzyılın 
konut projesi” adı altında 81 ilde 
toplam 500.000 sosyal konutluk 
projeye yapılan yaklaşık 9 milyon 
başvuru.

Barınma emekçi halkın en bü-
yük sorunlarından biri haline gel-
miş durumda. Açıklandığı andan 
itibaren açlık sınırı altında kalan 
asgari ücret seviyesinde ücretlerle 
hayatta kalmaya çalışan işçilere, 
bir darbe de konut kirası enflasyo-
nuyla vuruluyor. Her ayın başında 
açıklanan verilerle belirlenen kira 
artış oranı bu ay için yüzde 33,39 

olarak açıklandı. Kaldı ki birçok ev 
sahibi kiracılarına yasal kira artış 
oranının üzerinde kira zammı da-
yatıyor. Şubat ayında hâlihazırda 
İstanbul’da 33.000, Ankara’da 
28.600, İzmir’de 28.000, Kocaeli’de 

23.500 lira olan ortalama konut ki-
raları daha da artmış olacak. Açlık 
sınırı seviyesindeki konut kiraları 
emekçi halkın belini bükmeye de-
vam ediyor.

Kira enflasyonu emekçilerin belini bükmeye devam ediyor!

İngiliz Mehmet memleketin köprü ve otoyollarını İngiliz Mehmet memleketin köprü ve otoyollarını 
İngilizlerle birlikte satmaya mı hazırlanıyor?İngilizlerle birlikte satmaya mı hazırlanıyor?

Yapay zekâ işçiyi işsiz bırakabilir mi?Yapay zekâ işçiyi işsiz bırakabilir mi?


